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     د محمدعلي مرتضويسي مدير گروه

  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب فاطمه رسوليمدير:  مستندسازي

  ليلا عظيمي  آرا چين و صفحه حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ
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  است؟ نادرست هاي دولت در ارتباط با هزينه كدام گزينه -21
  هاي كاركنان ) حقوق و مزاياي قاضيان و نمايندگان مجلس: هزينه1
  هاي زيربنايي گذاري ايههاي نساجي و خودروسازي: سرم كارخانهاحداث ) 2
  هاي انتقالي ) پرداخت به روستاييان تحت پوشش طرح شهيد رجايي: پرداخت3
 هاي اداري ونقل و اجاره: هزينه هاي حمل ) هزينه4

  بيان شده است؟ نادرستيدر كدام گزينه مفهوم اقتصادي به  -22
اي ناخواسـته،   ان شـركت در فراينـد توليـد را دارنـد و هـيچ نهـاده      عوامل توليد امك ـ ةشود كه در آن هم ) اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي1

  بلااستفاده يا غيرمولد نمانده باشد.
كـه دارايـي و ثـروت اسـت      هـا  آن يابد متغيري انباره است و اتومبيل يا ساختمان ) سود يك شركت يا حقوق يك كارمند كه ماهانه تحقق مي2

  شود. استه ميمتغيري جاري است و در طول زمان افزوده يا ك
  ) فرق دارايي و ثروت اين است كه دارايي در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي است؛ اما ثروت راكد است.3
 جايي از كاري به كار ديگر هستند. برخي افراد حاضر به كار نيستند، بيكاري اصطكاكي: برخي افراد در حال جابه :) بيكاري داوطلبانه4

  هاي زير است؟ اسخ صحيح پرسشكدام گزينه مبين پ -23
  يابد؟ الف) رفاه اجتماعي چگونه تحقق مي

  دست آورد؟ توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به ب) چگونه مي
  است؟ نادرستها  ج) كدام عبارت در خصوص شاخص دهك

  يابد؟ د) چگونه تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت چشمگير مردم كاهش مي
  شود. منجر مي …و در پي آن،  …ها به  اجتماعي انسان -گذاري در زمينة آموزش و تأمين اقتصادي  هـ) هرگونه سرمايه
  مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند؟ و تواند انگيزة قدرتمند همكاري و) چه عواملي مي

ها، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمـد سـرانه و ميـزان نـابرابري در توزيـع درآمـد، ج) بـراي         هش نابرابري) الف) با از بين رفتن فقر و كا1
بندي سطح درآمد از بيشترين بـه كمتـرين مـدنظر قـرار      كنند و در اين طبقه محاسبة اين معيار، مردم كشور را به ده گروه جمعيتي تقسيم مي

حركـت بـه سـمت توسـعة اقتصـادي، و)       -ان نسبت به آينده در مردم، هـ) انسجام و همكـاري بيشـتر   گيرد. د) تقويت روحية اميد و اطمين مي
  هاي سياسي و اجتماعي افزايش مشاركت مؤثر در فعاليت

ر پذيري افراد جامعه، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص رشد اقتصادي و شـاخص توسـعة انسـاني، ج) د    ها و مسئوليت ) الف) با ارتقاي توانمندي2
 10دهند، بيشترين درصـد درآمـد ملـي و     درصد اولية جمعيت را تشكيل مي 10ها، گروه اول كه  بندي مردم براي محاسبة شاخص دهك طبقه

 -ترين درصد درآمد ملي را دارند. د) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت بـه آينـده در مـردم، هــ) انسـجام و همكـاري بيشـتر         درصد آخر كم
  هاي سياسي و اجتماعي وسعة اقتصادي، و) افزايش مشاركت مؤثر در فعاليتحركت به سمت ت

ها، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد، ج) بـا محاسـبة    ) الف) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري3
رود هرچه اين  به كار مي كشورهاي مختلفة وضعيت توزيع درآمد بين آيد كه براي مقايس نسبت دهك دهم به دهك اول، شاخصي به دست مي
كارگيري نظام صحيح ماليـاتي، هــ)    اي قانوني با به گونه درآمد به مجددتر است. د) توزيع  نسبت كمتر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب

  رآمدها و كاهش فقر افزايش درآمد ملي، و) توزيع عادلانة د -وري نيروي كار  افزايش بهره
پذيري افراد جامعه، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص رشد اقتصادي و شـاخص توسـعة انسـاني، ج) در     ها و مسئوليت ) الف) با ارتقاي توانمندي4

 مجـدد تـر يـا مسـاوي باشـد. د) توزيـع       جدول مربوط به وضعيت توزيع درآمد در هر كشور سهم هر دهك بايد از سهم دهك ماقبل خود بزرگ
افزايش درآمد ملي، و) توزيـع عادلانـة درآمـدها و     -وري نيروي كار  كارگيري نظام صحيح مالياتي، هـ) افزايش بهره اي قانوني با به گونه درآمد به

 كاهش فقر 

  فقر و توزيع درآمد اقتصاد  
  دولت و اقتصاد

  بودجه و امور مالي دولت
  108تا  85هاي  صفحه
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  ؟نيستصحيح » ماليات«كدام گزينه در ارتباط با  -24

  . استاز اشخاص حقوقي  كند تحت عنوان ماليات دريافت مي) تمامي وجوهي كه دولت طبق قانون 1

  هاست و در بيشتر كشورهاي جهان يكي از ابزارهاي مؤثر كسب درآمد براي دولت است. ترين منابع درآمد دولت ) ماليات از مهم2

  كند. ) دولت بهاي برخي از كالاها و خدمات عمومي را مستقيماً از شهروندان دريافت نمي3

  اجتماعي است. -هاي اقتصادي  ) ماليات يكي از ابزارهاي مؤثر در رفع نابرابري4

  زياد و كم است؟ بسيار ماليات امكان انتقال بار مالياتي از ، در كدام نوعترتيب به  -25

  ) ماليات بر فروش ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي1

  ) ماليات بر درآمد ـ حقوق و عوارض گمركي2

  ر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر دارايي و ثروت) ماليات ب3

  ) عوارض ـ ماليات بر فروش4

  در ارتباط با كدام يك از انواع مخارج دولتي است؟ ترتيب بههريك از موارد زير  - 26

  شوند. هايي كه براي چرخش كار جاري نهادها صرف مي هزينه -

  گيرند. ها مورد استفاده قرار مي شود كه با بقاي اصل آن يد كالاهايي ميهاي دولتي كه صرف احداث بنا يا خر آن دسته از هزينه -

  كند. ها پرداخت مي صورت هدفمند به منظور تأمين اجتماعي و رفع نابرابري هايي كه دولت بلاعوض و به هزينه -

  ها سير نزولي داشته باشد. ع هزينهآيد كه اين نو تر موردي پيش مي كم و افزايش درآمد جامعه در طي زمان با توجه به رشد جمعيت -

  هاي جاري هاي انتقالي ـ هزينه اي ـ پرداخت هاي سرمايه هاي اداري ـ هزينه هزينه) 1

  اي هاي سرمايه هاي انتقالي ـ هزينه هاي جاري ـ پرداخت هاي كاركنان ـ هزينه هزينه) 2

  هاي جاري هزينههاي كاركنان ـ  اي ـ هزينه هاي سرمايه هاي اداري ـ هزينه هزينه) 3

  اي هاي سرمايه هاي انتقالي ـ هزينه هاي جاري ـ پرداخت هاي اداري ـ هزينه هزينه) 4
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درآمـد   ،ميليون نفر 60ميلادي است. چنانچه جمعيت كل كشور  2017در سال  Aجدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  -27

40,ملي  1سهم دهك اول  و درصد 6، اختلاف سهم دهك دهم و نهم ميليارد دلار 000
  باشد: برابر سهم دهك هشتم 5

  الف) سهم دهك نهم از درآمد ملي چقدر است؟
  ها تقريباً كدام است؟ ب) ميزان شاخص دهك

  ج) جمعيت نيمة پايين جامعه چند ميليون نفر است؟
درصد باشد سـهم دهـك اول    B، 28سهم دهك دهم در كشور فرضي  د) اگر

  تر گردد؟ مناسب Aباشد تا توزيع درآمد آن از كشور  تواند مي آن چه مقدار
  درصد 4، د) 40، ج) 7ميليارد دلار، ب)  6000الف) ) 1
4/، د) 30، ج) 5ميليارد دلار، ب)  7600الف) ) 2   درصد 5
4/، د) 30، ج) 7ميليارد دلار، ب)  6000الف) ) 3   درصد 5
  درصد 3، د) 30، ج) 5ميليارد دلار، ب)  7600الف) ) 4

  ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش -28
ميزان مالياتي كه از درآمـدهاي مختلـف    غربي آسيا، الف) در كشوري در جنوب

  شود و ميزان آن چقدر است؟ مردم گرفته شده در جدول زير آمده است. در اين كشور با كدام نرخ مالياتي از مردم ماليات گرفته مي
  افراد  هزار تومان)به ( ي ماهانهميزان درآمدها  هزار تومان)به پرداختي ( ماهانة ميزان ماليات

  لنفر او  400  24
  نفر دوم  600  36
  نفر سوم  800  48
  نفر چهارم  1000  60

% 9اگر براساس قانون، ماليات بر ارزش افزوده در هر مرحله  .شود زير در چهار مرحله انجام مي جدولاي، مطابق  ب) توليد يك نوع پوشاك پنبه
  ؟ويژگي اين نوع از ماليات چيستباشد، كل ماليات دريافتي دولت چقدر است و 

  ارزش افزوده در هر مرحله (به تومان)  توليدكنندگان  لهمرح
  1000  كار كشاورز پنبه  1
  200  كارگاه ريسندگي  2
  300  بافي كارگاه پارچه  3
  500  كارگاه توليد پوشاك  4

گيـزه فـرار ماليـاتي را    دهـد، ان  اين نوع از ماليات، شفافيت مالياتي را افـزايش مـي   تومان  ـ 180%، ب) 10%، 8%، 6%، 4الف) نرخ تصاعدي ـ  ) 1
  شود. گيري چندگانه پرهيز مي دهد و از ماليات كاهش مي

درآمد يا افراد ثروتمند و افراد فقير را از هـم جـدا    تواند افراد پردرآمد و كم در اين نوع ماليات دولت ميتومان ـ   45%، ب) 6الف) نرخ ثابت ـ  ) 2
  انتقال بار مالياتي آن كم است. كند و فقط از گروه خاصي ماليات بگيرد؛ زيرا امكان

كند تـا   اين نوع از ماليات را دولت معمولاً با هدف افزايش هزينه يك رفتار وضع ميتومان ـ   45%، ب) 10%، 8%، 6%، 4الف) نرخ تصاعدي ـ   )3
  انگيزه افراد براي آن رفتار را كاهش دهد.

اي را از  اي است كه كالاها و خدمات واسطه وده، نوعي ماليات بر فروش چندمرحلهماليات بر ارزش افزتومان ـ   180%، ب) 6) الف) نرخ ثابت ـ  4
  كند. پرداخت ماليات معاف مي

  ميلادي 2017در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  ؟  سهم دهك اول
  درصد 5  سهم دهك دوم
  درصد 5  سهم دهك سوم
  درصد 6  سهم دهك چهارم
  درصد 8  سهم دهك پنجم
  درصد 10  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

  ؟است» تفريغ بودجه«هاي زير در خصوص سند  كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -29

  شود؟ مشخص مي» تفريغ بودجه«دي در سند رالف) چه موا

  سازد؟ ي بودجه را فراهم ميب) اين سند چگونه امكان نظارت بر اجرا

  ج) ارائة اين سند بر عهدة كدام نهاد است؟

بيني شده با مخارج واقعي تحقق يافته و درآمدهاي واقعي وصول شـده، ب) در ايـن سـند، عـلاوه بـر مـاده واحـده و         الف) تفاوت ارقام پيش) 1

  كند. داري كه مدير كل آن را وزير اقتصاد تعيين مي رة كل خزانهها، بودجة هر دستگاه جداگانه و به ريز مواد ذكر شده است. ج) ادا تبصره

بيني شده با مخارج واقعي تحقق يافته و درآمدهاي واقعي وصول شده، ب) اين سند، دستيابي به اهداف و پايبنـدي و   الف) تفاوت ارقام پيش )2

  كند. اسبات كه اعضاي آن را مجلس انتخاب ميسازد. ج) ديوان مح ها به تكاليف بودجه را مشخص مي يا عدم پايبندي دستگاه

يـن  اهـا، ب)   ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمد و صـرف هزينـه   نچني هاي يكسال و هم الف) رقم كل درآمدها و هزينه) 3

داري كه مدير كـل آن   دارة كل خزانهسازد. ج) ا ها به تكاليف بودجه را مشخص مي سند، دستيابي به اهداف و پايبندي و يا عدم پايبندي دستگاه

  كند. را وزير اقتصاد تعيين مي

ها، ب) در ايـن   ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمد و صرف هزينه نچني هاي يكسال و هم الف) رقم كل درآمدها و هزينه) 4

اد ذكر شده است. ج) ديوان محاسـبات كـه اعضـاي آن را مجلـس     ها، بودجة هر دستگاه جداگانه و به ريز مو سند، علاوه بر ماده واحده و تبصره

  كند. انتخاب مي

چنين تقاضاي كل  اي براي توليد ندارند و سطح توليد و هم بيكاري به شكلي گسترده رواج يافته و توليدكنندگان انگيزه Aدر جامعة فرضي  -30

 قتصادي شده است.درجامعه كاهش يافته و جامعه دچار ركود ا

  تواند رونق را به بازار بازگرداند؟ الف) در اين شرايط دولت با اعمال چه سياست مالي مي

  تواند رونق را به بازار بازگرداند؟ ب) در اين شرايط دولت از طريق بانك مركزي با اعمال چه سياست پولي مي

  ايي را در پيش بگيرد؟ه ج) براي حل اساسي اين مشكل در بلندمدت دولت بايد چه سياست

هاي انتقالي (مثل حذف يارانة پرداختي دولت به كالاهـاي اساسـي) و افـزايش نـرخ ثابـت ماليـات، ب) سياسـت پـولي          ) الف) كاهش پرداخت1

  بهبود فضاي كسب و كار) گذاري و وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت، ج) سياست

هاي انتقالي (مثل پرداخت يارانه توليد براي حمايت از توليدكننده) و كاهش نرخ تصاعدي ماليـات، ب) سياسـت پـولي     ) الف) افزايش پرداخت2

  بهبود فضاي كسب و كار) گذاري و وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت، ج) سياست

هاي انتقالي (مثل حذف يارانة پرداختي دولت به كالاهـاي اساسـي) و افـزايش نـرخ ثابـت ماليـات، ب) سياسـت پـولي          پرداخت) الف) كاهش 3

  بهبود فضاي بازار) انداز و هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد افراد، افزايش پس انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت، ج) سياست

ل پرداخت يارانه توليد براي حمايت از توليدكننده) و كاهش نرخ تصاعدي ماليـات، ب) سياسـت پـولي    هاي انتقالي (مث ) الف) افزايش پرداخت4

  بهبود فضاي بازار) انداز و هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد افراد، افزايش پس انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت، ج) سياست
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)3علوم و فنون ادبي (
 

  
  

و بيانية شعر نو، كدام  نداردپروين اعتصامي در سرودن قطعات خود به شيوة كدام شاعر توجه  ترتيب به -31

  شعر نيماست؟

  ) سنايي ـ ققنوس4  ) ناصرخسرو ـ افسانه3  ) انوري ـ افسانه2  ) سعدي ـ ققنوس1

  اند؟ اني را به معناي نوين آن، ايجاد كردهنويسي و نثر داست هاي گرايش به رمان هاي ذكر شده در كدام گزينه، زمينه شخصيت -32

  زاده ـ بزرگ علوي ) سيد محمدعلي جمال2  ) محمدباقر ميرزا خسروي ـ مرتضي مشفق كاظمي1

  اي العابدين مراغه ) عبدالرحّيم طالبوف ـ زين4    ) صادق هدايت ـ صادق چوبك3

  پور است. متعلق به قيصر امين …همة آثار ذكر شده در گزينة  -33

  ستور زبان عشق ـ زمين سوخته ـ طوفان در پرانتز) د1

  بال پريدن ) گوشوارة عرش ـ منظومة ظهر روز دهم ـ بي2

  هاي ناگهان ـ خواب ارغواني ـ سنتّ و نوآوري در شعر معاصر ) آيينه3

  ) در كوچة آفتاب ـ تنفس صبح ـ دستور زبان عشق4

  ر و دورة انقلاب اسلامي صحيح است.دربارة نويسندگان نثر دورة معاص … جز بهها  همة گزينه -34

  باشند. هاي جلال آل احمد مي از مجموعه داستان» خسي در ميقات«و » زيارت«، »مدير مدرسه) «1

  آموز همكاري داشته است. ) رضا رهگذر از نويسندگان مشهور معاصر در حوزة ادبيات كودك و نوجوان است كه با مجلةّ رشد دانش2

  را در زمينة ادبيات مذهبي نوشته است.» ي پهلو گرفتهكشت«) سيد مهدي شجاعي 3

  باشد. نويسي سيمين دانشور مي اولين تجربة داستان» آتش خاموش) «4

  بيت كدام گزينه اختيار وزني دارد؟ -35

  كند هردم فريب چشم جادويت دارد نسيم جعد گيسويت / خرابم مي ) مدامم مست مي1

  رود / توحيد بر ما عرضه كن تا بشكنيم اصنام را يپرستي م اي با بت ) هر ساعت از نو قبله2

  ) ديدم نگار نازنين بر تخت زر در خواب خوش / من از نهيب بيم او چون بيد لرزان سنگنك3

  اي از آتش ظلم شماست ) گفت كاين آتش ز آيات خداست / شعله4

  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (
  87تا  67هاي  صفحه

forum.konkur.in



  10: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98 بهمن 11غيرحضوري  آزمون

 
  ؟نداردبيت كدام گزينه اختيار وزني آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن  - 36

  ام كه مپرس ام كه مپرس / زهر هجري چشيده قي كشيده) درد عش1

  ) نظر آنان كه نكردند در اين مشتي خاك / الحق انصاف توان داد كه صاحب نظرند2

  ) هر دم از جورش دل آرد نو خبر / غم دل ترسنده را غماز كرد3

  ) اي كه بر مركب تازنده سواري هشدار / كه خر خاركش مسكين در آب و گل است4

  ام بيت اختيار شاعري ابدال دو بار به كار رفته است؟در كد -37

  شناس نه اي جان من خطا اينجاست ) چو بشنوي سخن اهل دل مگو كه خطاست / سخن1

  كوش به هر ورق كه خواني / كان دانش را تمام داني ) مي2

  ) بسم االله الرحمن الرحيم / هست كليد در گنج حكيم3

  ن قوي دلم / چاره چه خاقاني اگر كيسه رسد به لاغري) كيسه هنوز فربه است با تو از آ4

  در كدام بيت اختيار وزني قلب وجود دارد؟ -38

  ) گريه گر سوي مژه راه نيابد مژه را / ره سوي گريه كزو نيست گذر بگشاييد1

  ) گوهر ذوالفقار او گرنه علي است چون كند / بيشه ستان رزم را آتشي و غضنفري2

  اندر عراق / كه قوت ناطقه مدد از ايشان برد) هنوز گويندگان هستند 3

  ) منم و راه و رسم تازة گل / تا گشايم زبان آتش دل4

  استفاده شده است؟» فاعلاتن به جاي فعلاتن، ابدال و بلند بودن هجاي پايان مصراع«در كدام بيت هر سه اختيار وزني  -39

  استتر  ) چه توان گفت در لطافت دوست؟ / هرچه گويم از آن لطيف1

  ) آن كه منظور ديده و جان است / نتوان گفت شمس يا قمر است2

  شود به زمان / برگ چشمان ما هميشه تر است ) برگ تر خشك مي3

  خبر است ) سعدي از بارگاه حضرت دوست / تا خبر يافتست، بي4

  تمام اختيارات بيت زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ -40

  »از من بدرود / كه شدم فاني و در دام فناييد همه رود اي پدر و مادرم،دبِ«

  ) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ ابدال ـ بلند بودن هجاي پاياني1

  ) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ حذف همزه ـ تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند2

  ) حذف همزه ـ تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه ـ ابدال3

4ت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه ـ حذف همزه ـ بلند بودن هجاي پاياني) تغيير كميت مصو  
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  
  
  
  
  
  

  مربوط به سبك عراقي باشد؟ تواند نميهاي زباني،  بيت كدام گزينه از نظر ويژگي -41

  ) دريغ است روي از كسي تافتن / كه ديگر نشايد چون او يافتن1

  ندارد گران) كسي را بده پاية مهتران / كه بر كهتران سر 2

  بصير ) شاه بيدار است حارس خفته گير / جان فداي خفتگان دل3

  ) چنين داد پاسخ كه ايدون كنم / كه كين از دل شاه بيرون كنم4

  ؟نيستتعداد هجاهاي هر پاية آوايي در كدام بيت يكسان  -42

  زنگي  ) برون جستم از تنگ تركان چو ديدم / جهان درهم افتاده چون موي1

  كرديم با اين زندگاني؟ بوديم صائب / چه مي نمي ) اگر عاشق2

  ) اي خمشي مغز مني پردة آن نغز مني / كمتر فضل خمشي كش نبود خوف و رجا3

  كند خبري ز پاي خم برد به سير عالمم / ورنه به اختيار كس ترك وطن نمي ) بي4

  ؟نيستهجاهاي كدام گزينه يكي از اركان عروضي بيت زير  -43

  »از سر خود دور سفر / هيچ زمين دفع كند از تن خود زلزله راهيچ فلك دفع كند «

  ) تن خود4  ) زلزله را3  ) هيچ فلك2  ) از سر خود1

  است؟ متفاوتتعداد پاية آوايي در كدام بيت  -44

  ) در بن خانه است جهان تنگ و منگ / زود برآييد به بام سرا1

  طف است و كرم ) كه از اين سو همه جان است و حيات / كه از اين سو همه ل2

  ) چو در كان روم او عقيق است و لعل / چو در بحر آيم بود گوهر او3

  شناسم / همان جان مني در پوست جانا ) تو را در پوستين من مي4

  است؟» مفاعيلن مفاعيلن مفاعي«وزن واژة كدام بيت برابر  -45

  ) عمر را نبود وفا الّا تو عمر / باوفايي باوفايي باوفا1

  ه ترسان بر او گشته لرزان / زهي علتّي كان دوايي ندارد) بر او گشت2

  ) كنار خويش دريا كردم از اشك / تماشا چون نيايي سوي دريا3

  ها ها و يا كم كن شكايت ها / مخواه از حق عنايت بيني عنايت ) تو از خواري همي نالي نمي4

  فصل يكم
هاي  شناسي قرن فصل دوم: سبك

راقي)هفتم، هشتم و نهم (سبك ع
 )، مجاز1هاي آوايي همسان ( پايه

  56تا  10هاي  صفحه
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  در هر دو بيت كدام گزينه هر چهار ركن تشبيه وجود دارد؟ - 46

  ن است حكم تو همچون قضا / بلند است قدر تو همچون قدرالف) روا

  ب) به گاه بزم همچون ابر نيسان / به گاه رزم همچون پور دستان

  پ) جوي همچون نهر فرهاد است سرشار از لبن / باغ همچون تخت پرويز است مشحون از نگار

  ن عمرانت) نسيم جود تو همچون دم عيسي بن مريم / خيال عدل تو همچون كف موسي ب

  ث) گر به ظاهر بادپيماييم ما همچون حباب / از هواداران درياييم ما همچون حباب

  ) ت ـ ث4  ) ث ـ ب3  ) پ ـ الف2  ) ب ـ ت1

  به كار رفته است؟» گسترده، فشردة تركيبي و فشردة غيرتركيبي«هاي زير هر سه نوع تشبيه  در كدام يك از بيت -47

  ماند و ما تشنه بر خاك سر كويت ت سر / مي) تو سروي و ما چون آب آورده به پاي1

  ) حافظا شايد اگر در طلب گوهر وصل / ديده دريا كنم از اشك و درو غوطه خورم2

  مانم روي ز سرم / فتاده بر سر ره من به سايه مي ) تو آفتاب منيري كه مي3

  ) چون شاخ گوزن است قد خم شده اما / از بيشة انديشه زند نعره كه شيرم4

  است؟ نرفتهام بيت آراية مجاز به كار در كد -48

  ) گر باخردي چرا نپرهيزي / اي خواجه از اين خورنده اژدرها1

  ) گذر كرد از آن پس به كشتي بر آب / ز كشور به كشور چو آمد به آب2

  ) چو در جوشن افراسيابش بديد / تو گفتي كه هوش از تنش بر پريد3

  و بد، مرد و زن و پير و جوان اند از دست غم / نيك ) دست بر سر مانده4

  مجاز به رابطة شباهت وجود دارد. … جز بهها  در همة گزينه -49

  گون دريا ماهي در اين سيماب گون ) نهنگ صبح لب بگشود و دزديدند سر، پيشش / هزاران سيم1

  ) سحر از كوه خاور تيغ اسكندر چو شد پيدا / عيان شد رشحة خون از شكاف جوشن دارا2

  فتم كه پيكانش ز دل بيرون كشم / جهدها كردم ولي برنامد اين از دل مرا) بارها گ3

  ) هست چو خورشيد و ماه طلعت دستور شاه / طلعت تو مشتري است در بر خورشيد و ماه4

  به كار رفته است؟» مجاز«و يك » تشبيه«در كدام بيت بيشترين تعداد  -50

  ه بدان سيب زنخدان مگذار) من كه از پسته و بادام تو دورم باري / دست بيگان1

  ) روي خود را بر كف پايش بمالم همچو سنگ / بعد از اين با زلفش ار چون شانه نتوانم نشست2

  ) زبانش به كردار برنده تيغ / چو دريا دل و كف چو بارنده ميغ3

  ) مژه برهم نزنم تا كه ز دستم نرود / ناز چشم تو به قدر مژه برهم زدني4
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)3( عربي زبان قرآن   
  
  

 ن الأصو الأدقّ في عي 53ـ  51للتّرجمة: ( الجوابِح( 

  پس...»: فسجد الملائكةُ كلُّهم أجمعونَ إلّا إبليس استكَبرَ و كانَ من الكافرينَ« -51

 ) فرشتگان همه با هم سجده كردند فقط ابليس غرور ورزيد و كفر پيشه كرد!1

 ز كافران شد!جز ابليس كه تكبر نمود و ا ) فرشتگان همگي سجده نمودند به2

 ) همة فرشتگان يكسره به سجده پرداختند مگر ابليس كه بزرگي كرد و كافر شد!3

  ) فقط ابليس از ميان همة فرشتگان سجده نكرد كه تكبر كرد و از كافران بود!4

 »:ما أسرعَ مرور العمر في هذه الدنيا، فَحاوِلْ أن تعَيشه بالخير و العطاء!«  -52

  ا بسيار سريع است، پس تلاش كن كه آن را به خير و بخشش بگذراني!) گذران عمر در دني1

  تر است، پس بكوش آن را به خير و عطاء زندگي نمايي! ) گذشت عمر در اين دنيا سريع2

  ) گذر عمر در اين دنيا چه سريع است، پس تلاش كن آن را به خير و بخشش زندگي كني!3

 س بايد همواره با خير و عطاء زندگي نمايي!) چه سريع است گذر زندگي در اين جهان، پ4

 :الخطأعين  -53

1أبي إلّا م نزعجعضاً!: فقط پدرم از بدي مردم به يكديگر آزرده) لا يعضهم بة النّاس بشود! خاطر مي ن إساء  

  شوند، مگر شرك ورزيدن به خداوند! ) تغُفَر الذنّوب إلّا الشّرك باالله!: گناهان آمرزيده مي2

3إلّا شبابنا!: فقط جوانان ما از ميهن اسلامي دفاع مي) لا ي ن الوطن الإسلاميع عكنند!  داف  

 كني! ) أيها الإنسان! ليست النفّس إلّا عدواً تحُاربه! : اي انسان! نفس تنها دشمني است كه با آن نبرد مي4

  عما طلب منك: الخطأعين  -54

1(  بعد لَحظاتتراح وال نَحو رادفه البنتكينةَ«دها!: م2  »  س (ختَرترادفه  افرعاً جديداً في الجامعة!: م»انتخَبت«  

  »يتَّسع«صدري و لا ينطقُ لساني!: مضاده  يضيقُ) 4  »رخُص«في هذه الشّهورِ!: مضاده  غلاَ) سعرُ الذهّب قَد 3

!النّاس من حولي عندما واج«................ املأَ الفراغ:  -55  »هت مشاكل كثَيرة ثم بقيت وحيدةً

 ) انفَض4  ) اجتَمع3  ) انزعَج2  أعتقََ )1

 )3عربي زبان قرآن (

 ثلاثُ قصصٍ قَصيرةٍَ

  3درس 
  42تا  37هاي  صفحه
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 مفهوم الآية الشرّيفة:  ؛ عين ما يرتبط ب»فبَما رحمةٍ من االله لنت لهَم...« - 56

  »لا تَقنطوا من رحمةِ االله إنَّ االله يغفر الذنّوب جميعاً« )1

  »وا اتقّوا االله و قولوا قولاً سديداًيا أيها الذّينَ آمن) «2

  »فألَّف بينَ قلوبِكم فأصبحتمُ بنعمته اخواناً) «3

  »و أحسنوا إنّ االله يحب المحسنينَ«) 4

57-  :حلِّ الإعرابيأو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصعل فيه إلّا وِعاء العلم!«عيضيقُ بمِا جكلّ وعِاء ي« 

 معرب / الأول: مجرور بحرف الجرّ، الثّاني: مستثني و منصوب -مفرد مذكّر -ء: اسم) وعِا1

: فعل مضارع2   / فاعله ضمير مستتر  ـ معربثلاثي  مجرد -مفرد مذكّر غايب -) يضيقُ

  مبني / فاعله ضمير مستتر -مجهول -مفرد مذكّر غايب -) جعل: فعل ماض3ٍ

4ع -مفرد مذكّر -) العلم: اسمةماليه و مجرور معرب / مضاف -رفة بالعلمي 

 :مختلفاًعين اُسلوب الجملة  -58

  ) لا تأكل الحشرة الصغيرة طول حياتها إلّا ما تجد هناك!1

  ) لم يؤيد في الجلسة كلام إلاّ ما ينفع الطلاّب كلهّم!2

  ) لن يحصل تلاميذنا علي التقدم العلمي إلّا من ابتعد عن الكسل!3

  أحد عن رسالة مفيدة إلّا من يعرف قدرها! ) لم يبحث4

  فيه الحصر: ليسعين ما  -59

  ) انّكما لَن تنَجحا إلّا بالسعي و الاجتهاد!2  لا نتحمل المشقّات إلاّ للوصول إلي التّقدم! )1

 ) لا يتوكلّ المؤمن علي أحد إلاّ علي ربه! 4  ) تعُلِّمني الحياة أن لا أعتمد إلاّ علي نَفسي!3

  في الإشارة إلي المستثني منه: الخطأعين  - 60

  أقوالنا إلّا ما يعتمد علي المعلومات الدقيقة! الناّس) لَم يصدق 2  معرفة ربه إلاّ المؤمن العالم! إنسانٌلا يستطيع  )1

  الفسُتان الأنيق!جديدة غالية إلّا هذا  ملابس) لَم نشَترِ 4  في المشاكل إلّا الصديق الوفي! أحد) ما ساعدني 3

forum.konkur.in



  15: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98 بهمن 11غيرحضوري  آزمون

 

   )3(تاريخ
  
  
  

 ؟است صحيحكدام گزينه دربارة كودتاي سياه  - 61

  در تهران انجام شد. 1299اين كودتا در بامداد روز سوم اسفند ) 1
  نظامي نيروهاي انگليسي در ايران، رضاخان را براي كودتا مناسب تشخيص داد. ةي سايكس، فرماندسرپرس) 2
  ران مخالف با كودتا بود.الدين طباطبائي از سياستمداءسيدضيا) 3
  ارتش شد و لقب سردار سپه گرفت. ةوزير و فرماند پس از كودتا، رضاخان نخست) 4

 ؟خان به سوي تهران براي حفظ كشور و سلطنت ضروري استكرد كه حركت نظامي رضا ميچه كسي به احمد شاه القا  - 62

  خان سردار اسعد عليقلي) 2    سيدضياءالدين طباطبائي) 1
  آيرون سايد) 4    دولهال وثوق) 3

 ؟ابتدا به چه اقدامي مبادرت كرد ،خان براي رسيدن به اهدافشرضا - 63

  قانون نظام وظيفة عمومي را به تصويب رساند.) 2    .كردمجلس شوراي ملي را منحل ) 1
  پيشنهاد برقراري نظام جمهوري داد.) 4    احمد شاه را به اروپا فرستاد.) 3

 ؟ان در بين مردم در جهت به دست گرفتن سلطنت افزايش يافتخاي محبوبيت رضا پس از چه حادثه - 64

  هاي پراكنده سركوبي شورش شيخ خزعل و شورش) 2    احداث خط آهن سراسري) 1
  وجود آوردن ارتش منظم به) 4  ها و كشف حجاب يك شكل كردن لباس) 3

ان خواسته شده بود و كدام نماينده بـا ايـن طـرح    در كدام مجلس طرح خلع قاجاريه از سلطنت و سپردن حكومت موقت به رضاخ، ترتيب به - 65
 ؟مخالفت كرد

  االله كاشاني مجلس شوراي ملي ـ آيت) 2    االله مدرس مجلس مؤسسان ـ آيت) 1
  زاده مجلس مؤسسان ـ سيدحسن تقي) 4    مجلس شوراي ملي ـ دكتر مصدق) 3

 ؟است گزينه آمده كدام درايجاد ارتش منظم رضاخان از اهداف  - 66

  هاي مردمي ـ دفاع از مرزهاي كشور ت سياسي ـ سركوب قيامتمركز قدر) 1
  هاي مردمي ـ تأمين كنندة اهداف نظامي انگلستان ـ تمركز قدرت سياسي سركوب قيام) 2
  هاي مردمي ـ تأمين كنندة اهداف نظامي انگلستان دفاع از مرزهاي كشور ـ سركوب قيام) 3
  ز مرزهاي كشور ـ تمركز قدرت سياسيتأمين كنندة اهداف نظامي انگلستان ـ دفاع ا) 4

 ؟، كدام گزينه هدف و پيامد اسكان اجباري عشاير توسط رضاشاه استترتيب به - 67

  مهار كردن نيروي رزمي عشاير ـ نيازمند شدن كشور از نظر دامي به بيگانه) 1
  كاهش رونق دامداري كشور ـ نيازمند شدن كشور از نظر دامي به بيگانه) 2
  وي رزمي عشاير ـ مهار كردن نيروي رزمي عشايرمهار كردن نير) 3
  كاهش رونق دامداري كشور ـ مهار كردن نيروي رزمي عشاير) 4

 ؟دانست ترين راه پيشرفت و توسعة كشور را چه مي پرستي دست به چه اقدامي زد و مهم نام مبارزه با كهنه رضاشاه به - 68

  هاي اسلامي زه با همة سنتممنوع كردن دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي ـ مبار) 1
  ها و برداشتن حجاب بانوان ـ تقليد از غرب و اشاعة فرهنگ غربي يك شكل كردن لباس) 2
  ممنوع كردن دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي ـ تقليد از غرب و اشاعة فرهنگ غربي) 3
  ميهاي اسلا ها و برداشتن حجاب بانوان ـ مبارزه با همة سنت يك شكل كردن لباس) 4

 ؟چه هدفي داشت و در كدام شهر به شهادت رسيد ،ناپذير مدرس، روحاني مبارز و خستگياالله  آيت - 69

  اجراي قوانين اسلامي ـ كاشمر) 2    اجراي قوانين اسلامي ـ خواف) 1
  رهايي ايران از استبداد و استعمار ـ كاشمر) 4  رهايي ايران از استبداد و استعمار ـ خواف) 3

 ؟گرفتند اين كشورها تصميم به تقويت كشور آلمان و كاهش مشكلات اقتصادي  ت رضاشاه، انگليسينز سلطچرا همزمان با آغا -70

  كمك به رضاشاه و افزايش قدرت سياسي و اقتصادي او) 1
  خود ةفراهم ساختن فعاليت هاي تجاري و صنعتي آلمان در كشورهاي تحت سلط) 2
  ها به دام كمونيسم ممانعت از افتادن آلماني) 3
  براي پيوستن به متفقين آلمان تشويق) 4

  7درس 
  96تا  90هاي  صفحه
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 )3افيا (جغر
  

  
نقل از اهداف كدام مورد است و به ميزان انحراف از مسير مستقيم چـه  و هاي حمل كردن سامانه بهينه -71

 ؟گويند مي

  نقل پايدار ـ شاخص انحرافو حمل) 2  ونقل ـ شاخص مطلوب مديريت حمل) 1
  دار ـ شاخص مطلوبونقل پاي حمل) 4  نقل ـ شاخص انحرافو مديريت حمل) 3

كيلومتر است. شـاخص انحـراف    12 ،كيلومتر و طول مسير قابل احداث بين اين دو مكان 8 )،ب(و  )الف(طول مسير مستقيم بين دو مكان  -72
 ؟قدر است چه

1 (250   2 (150   3 (200   4 (100   
 ؟گذارد ها تأثير مي نوع سواحل از چه نظر بر احداث و مديريت بندرگاه -73

  بريدگي) 4  فرسايش) 3  ارتفاع) 2  اه جنس سنگ) 1
 به سرماية فراواني نياز دارد. …ونقل  شود و حمل باشد، هزينة حمل آن كمتر مي …به طور كلي هرچه حجم محموله  -74

  اي تر ـ جاده بيش) 4  تر ـ ريلي بيش) 3  اي تر ـ جاده كم) 2  تر ـ ريلي كم) 1
چه تأثيري بر محيط زيست دارند و علت محدود بودن اسـتفاده از  » ها وكانتينرها سيكلتانبوه موتور«و » ها ها و تونل احداث جاده«، ترتيب به -75

 ؟هاي نو چيست انرژي

  آلودگي منظر ـ آلودگي هوا ـ مشكلات هزينه و فنّاوري) 1
  اي ـ محدود بودن منابع كاهش تنوع زيستي ـ انتشار گازهاي گلخانه) 2
  و فنّاوري فرسايش خاك ـ آلودگي منظر ـ مشكلات هزينه) 3
  آلودگي خاك ـ آلودگي صوتي ـ محدود بودن منابع) 4

رعايـت نكـاتي نظيـر پرهيـز از سـبقت      «هاسـت و   ونقل بيش از ساير شـيوه  در كدام شيوة حمل» ومير يا زخمي شدن مسافران ميزان مرگ« - 76
 ؟ونقل است ، جزء كدام روش حفظ ايمني در حمل»غيرمجاز

  اي ـ وضع قوانين و مقررات جاده) 2    اي ـ تقويت فرهنگي ايمني جاده) 1
  هوايي ـ وضع قوانين و مقررات) 4    هوايي ـ تقويت فرهنگي ايمني) 3

 ؟است كدام عبارت بيانگر آنونقل چندوجهي چيست و  ويژگي حمل -77

  مقصد تااستفاه از دو يا چند شيوة حمل كالا از مبدأ ها ـ  كاهش هزينه) 1
  ونقل براي اهداف گوناگون يوة حملاستفاده از يك شها ـ  افزايش هزينه) 2
  مقصد تااستفاه از دو يا چند شيوة حمل كالا از مبدأ ها ـ  افزايش هزينه) 3
  ونقل براي اهداف گوناگون استفاده از يك شيوة حملها ـ  كاهش هزينه) 4

د، شاخص انحراف اين مسـير چنـد درصـد    كيلومتر باش 5ترين مسير بين آن دو  كيلومتر و كوتاه 8اگر طول مسير قابل احداث بين دو مكان  -78
 است؟

1 (150  2 (45  3 (125  4 (160  
 ها هستند؟ مربوط به كدام دسته از آلودگي ترتيب به» ها انبوه موتورسيكلت«و » سروصداي خودروها«ونقل بر محيط زيست،  در ارتباط با تأثيرات حمل - 79

  آلودگي هوا -) آلودگي هوا2    آلودگي منظر -) آلودگي صوتي1
  آلودگي هوا -) آلودگي صوتي4    آلودگي منظر -آلودگي هوا )3

ونقل بر  هاي مربوط به تاثيرات حمل مربوط به كدام دسته از آلودگي ترتيب به» ها انبوه موتورسيكلت«و » ها در دريا كش ها و نفت تردد كشتي« -80
 هاي مهم در زمينة فرهنگ ايمني چيست؟ زيست است و يكي از گام محيط

  ونقل عمومي  گسترش استفاده از وسايل حمل -منظر  -) آب 2  تقويت فرهنگ بيمه   -ر منظ -) آب 1
  تقويت فرهنگ بيمه   -صوتي  -) هوا 4  ونقل عمومي  گسترش استفاده از وسايل حمل -صوتي  -) هوا 3

  4درس 
  (تا پايان حمل و نقل چندوجهي)

  66تا  59هاي  صفحه

forum.konkur.in



  17: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98 بهمن 11غيرحضوري  آزمون

 

 )1تاريخ (
  

  
  

شناسـان   يـك از مراحـل باسـتان    شناسان است و در كـدام  چرا مرحلة حفاري، يكي از مراحل حساس كار باستان -81

 ؟هاي فني، هنري و فرهنگي مردمان گذشته را درك كنند كوشند سير پيشرفت مي

  ـ استخراج و تنظيم اطلاعات .كند ترين اشتباه، آسيب بزرگي به آثار و بناهاي تاريخي در حال كاوش وارد مي زيرا كوچك) 1

  ـ شناسايي و كشف .كند كاوش وارد مي ترين اشتباه، آسيب بزرگي به آثار و بناهاي تاريخي در حال زيرا كوچك) 2

  ـ استخراج و تنظيم اطلاعات .زيرا نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است) 3

  ـ شناسايي و كشف .زيرا نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است) 4

 ؟شته استاتباط او با محيط گذيك از وقايع زير، در دوران پيش از تاريخ بوده است و تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ار كدام -82

  ابداع چرخ سفالگري) 2    كارگيري آتش افروختن و به) 1

  ابداع خط و نگارش) 4    دار ساخت ابزارهاي سنگي تيغه) 3

 ؟كدام دسته از تحولات زير همگي در دورة فرمانروايي سلسلة هان در چين رخ داد -83

  جادة ابريشم ـ ظهور كنفوسيوس گشايش) 1

  يين كنفوسيوس ـ راهيابي آيين بودا به چينة آررواج دوبا) 2

  اي جاده ةارتباط سياسي و اقتصادي با ايران ـ گسترش شبك) 3

  يكپارچگي سياسي و جغرافيايي چين ـ نوسازي تشكيلات اداري و مالياتي) 4

  شرط انتصاب شهروندان رومي به مناصب دولتي چه بود؟ -84

  دگانشركت در مجمع نماين )2    ) پيروي از دين مسيحيت1

  شركت در ده نبرد )4    روم مدنياطاعت از قانون  )3

 ؟گيري مس دست يافته بودند هزار سال پيش ساكنان استان كرمان به فنون ذوب و قالب 7تا  5چه آثاري بيانگر آن است كه در حدود  -85

  يحييهاي كهن در جيرفت و تپه  گاه سكونت) 2  معادن بزرگ مس در شهرستان بافت) 1

  هاي طبيعي مس و زيورآلات مسي وجود رگه) 4  مس  گيري هاي ذوب و قالب هبقاياي كور) 3

  هاي اول تا سوم فصل
  )14تا  1هاي  (درس
  135تا  1هاي  صفحه
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 ؟ها اشاره شده است و حكومت ماد در زمان فرمانروايي چه كسي به اوج قدرت رسيد به قوم مادي ، براي اولين باردر كدام مورد - 86

  هاي شاهان آشوري ـ هووخشتر سالنامه) 2  هاي تخت جمشيد ـ دهيوك سنگ نوشته) 1

  هاي شاهان آشوري ـ دهيوك سالنامه) 4  هاي تخت جمشيد ـ هووخشتر نوشته نگس) 3

 ؟شود و علت ضعيف شدن حكومت اشكاني چه بود الطوايفي به چه نوع حكومتي اطلاق مي ومت ملوكك، حترتيب به -87

  اني برخي از حاكمان محليدهند. ـ نافرم هاي نيمه مستقل كه به حكومت مركزي ماليات و نيروي نظامي مي اي از حكومت مجموعه) 1

  هاي پياپي با امپراتوري روم در مرزهاي غربي دهند. ـ جنگ هاي نيمه مستقل كه به حكومت مركزي ماليات و نيروي نظامي مي اي از حكومت مجموعه) 2

  از حاكمان محلي نافرماني برخي ـ .دارندها نقش بسزايي  گيري هاي مستقل در امور خارجي كه در تصميم اي از حكومت مجموعه )3

  هاي پياپي با امپراتوري روم در مرزهاي غربي ـ جنگ .دارندها نقش بسزايي  گيري هاي مستقل در امور خارجي كه در تصميم اي از حكومت مجموعه) 4

 ؟باشد نميهاي سپاه ساساني صحيح  كدام مورد در رابطه با توضيحات ارائه شده دربارة بخش -88

  دادند. ترين بخش سپاه را تشكيل مي اصلي نظام سنگين اسلحه: سواره) 1

  شدند. اسلحه: از ميان جوانان طبقة اشراف و نجبا برگزيده مي سبكنظام  سواره) 2

  شدند. مهارت با اسلحه سبك مي نظام ساساني: عمدتاً شامل سربازان كم پياده) 3

  ايشان نيز چنين بودند.ه شده بود و اسب هاي فلزي پوشيده اسواران: سر تا پاي اين گروه با زره) 4

 بود. …هاي دريايي،  را حفظ كردند و يكي از اقدامات مهم داريوش در زمينة توسعة راه… هخامنشيان واحدهاي وزن  -89

  سومرقشة مسير دريايي ميان هند و ن  ةبابليان ـ تهي) 2  سومرنقشة مسير دريايي ميان هند و  ايلاميان ـ تهية ) 1

  بابليان ـ اتصال درياي سرخ به رود نيل) 4  سرخ به رود نيلايلاميان ـ اتصال درياي ) 3

 ؟نيستكدام گزينه دربارة دين و عقايد ايرانيان باستان درست  ،روذكمهاي  با توجه به دوره -90

  ها: در اين دوره، مغان نقش مهمي در آميختن باورهاي دين كهن خود با تعاليم زرتشت داشتند. مادي) 1

  نفوذ و گسترش چشمگيري يافت و برخي پادشاهان هخامنشي به آن گرويدند. هخامنشيان: دين زرتشتي) 2

  اشكانيان: برخي از پادشاهان اشكاني به تقليد از يونانيان، معابدي را براي آناهيتا ساختند.) 3

  حكومت، دين و سياست به هم گره خوردند.اين ساسانيان: با رسمي اعلام كردن دين زرتشتي توسط ) 4
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  غرافياي ايران ج
  
  

» هـا و اسـتفاده از منـابع بـراي رفـع نيازهـا       درك تـوان «و » ها سودجويانه براي رسيدن به خواسته نگاه« -91

دهد و انسان با تغيير محيط طبيعي آن را بـه   عملكرد انسان در ارتباط با كدام محيط را نشان مي ،ترتيب به

 كند. تبديل مي …

  محيط انساني انساني ـ انساني ـ) 2  انساني ـ طبيعي ـ محيط جغرافيايي) 1

  طبيعي ـ طبيعي ـ محيط جغرافيايي) 4    طبيعي ـ انساني ـ محيط انساني) 3

 ؟، در كدام منطقة كوهستاني كشور قرار دارندترتيب به» كوه شاه«هاي  كوهو » گنبدهاي نمكي«، »هزار مسجد« و» آلاداغ«هاي  كوه رشته -92

  ان ـ شمال خراسان ـ زاگرس ـ البرزشمال خراس) 2  آذربايجان ـ شمال خراسان ـ زاگرس ـ تالش) 1

  شمال خراسان ـ شمال خراسان ـ تالش ـ البرز) 4  هاي مركزي ـ زاگرس آذربايجان ـ تالش ـ كوه) 3

 ؟دهند تر تحت تأثير خود قرار مي هواي كشور ما را بيشو يك از موارد زير، آب كدام -93

  هاي هوا اندازهاي طبيعي، موقعيت جغرافيايي و توده چشم) 1

  ها هاي هوا، موقعيت جغرافيايي و ارتفاع و جهت كوهستان توده) 2

  ها اندازهاي طبيعي و ارتفاع و جهت كوهستان وقعيت جغرافيايي، چشمم) 3

  هاي هوا اندازهاي طبيعي و توده ها، چشم ارتفاع و جهت كوهستان) 4

 ؟درست است» ويژگي رودهاي ايران«كدام گزينه در ارتباط با  -94

  دهد. رخ مي زمستانا از اوايل پاييز تا اوايل ه تر بارش بيش) 1

  شود. تر مي مقدار آب رودها بيش ،رويم هرچه از شرق به سمت غرب كشور مي) 2

  تر دائمي هستند. بيش ،رودهاي مناطق نسبتاً خشك) 3

  هميشه كم و ناچيز است. ،هاي مختلف مقدار آب رودهاي مناطق خشك در سال) 4

  …ز لحاظ نسبت جنسي جمعيت كرة زمين ا -95

  هاي خاص، تفاوت چنداني ندارد. جز در زمان) 2    بسيار متفاوت است.) 1

  هاي خاص، همواره متفاوت است. جز در زمان) 4    فاقد هرگونه تفاوت است.) 3

  هاي اول تا سوم فصل
  )10تا1هاي  (درس
 98تا  1هاي  صفحه
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 ؟چه بود 1390هاي جمعيتي كشور ما در سال  سياستنتيجة و  بازتاب چيستها در كنترل ميزان رشد جمعيت  تلاش پيوسته دولت - 96

  ريزي ملي كشورها ـ جلوگيري از كاهش شتابان جمعيت اهميت آن در برنامه) 1

  حفظ روند ثابت رشد طبيعي جمعيت ـ جلوگيري از كاهش شتابان جمعيتاهميت ) 2

  ريزي ملي كشورها ـ كاهش رشد جمعيت اهميت آن در برنامه) 3

  تحفظ روند ثابت رشد طبيعي جمعيت ـ كاهش رشد جمعياهميت ) 4

 ترين تعداد شـهر در كـدام   ترين و كم بيش ترتيب بههاي شهري و روستايي،  گيري سكونتگاه هاي جغرافيايي در شكل با توجه به اهميت عرض -97

 ؟قرار دارند هاي جغرافيايي عرض

  درجه 30تا  25درجه ـ  40تا  35) 2    درجه 40تا  35درجه ـ  35تا  30) 1

  درجه 35تا  30درجه ـ  40تا  35) 4    درجه 30تا  25درجه ـ  35تا  30) 3

 ؟شود چگونه منعكس ميها است و اين نقش  نقش سكونتگاه ةكنند كدام مورد تعيين -98

  ها پذيري آن ها ـ در ميزان جمعيت وضع جغرافيايي آن) 2  ها پذيري آن ها ـ در ميزان جمعيت چگونگي پيدايش آن) 1

  ها ـ در چهره و سيماي آن ها آن وضع جغرافيايي) 4  ها ها ـ در چهره و سيماي آن چگونگي پيدايش آن) 3

اي در  شكل كاهش منابع آبي كشور، چه توصيهمچه عاملي سبب ايجاد تنوع فراوان در توليدات باغي در ايران شده است و امروزه با توجه به  -99

 ؟شود زمينة كشاورزي مي

  اريميزان بارش ـ تغيير محور توسعة كشاورزي از زراعت به توسعة باغد) 1

  حرارت روزانه و سالانه ـ تغيير محور توسعة كشاورزي از باغداري به توسعة زراعت ةاختلاف شديد درج) 2

  باغداريحرارت روزانه و سالانه ـ تغيير محور توسعة كشاورزي از زراعت به توسعة  ةاختلاف شديد درج) 3

  راعتباغداري به توسعة زغيير محور توسعة كشاورزي از تميزان بارش ـ ) 4

 ؟ترين بخش صنعتي كشور كدام است بزرگ ،دهنده چيست و بعد از نفت و گاز هاي صنعتي در سطح كشور نشان عدم تعادل در پراكندگي قطب - 100

  هاي محيطي ايران ـ پتروشيمي عدم توجه كامل به توان و ظرفيت) 1

  فقدان امكانات كافي در تمامي نواحي ايران ـ خودروسازي) 2

  هاي محيطي ايران ـ خودروسازي به توان و ظرفيتعدم توجه كامل ) 3

  فقدان امكانات كافي در تمامي نواحي ايران ـ پتروشيمي) 4
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)3( شناسيجامعه  
  

  

  هريك از عبارات زير با كدام مورد، مرتبط است؟ ترتيببه - 101
  ها تر در مقايسه با دولت تأثيرگذاري اجتماعي و فرهنگي بيش -
  انقلاب نارنجي در اوكراين -
  شناسد. به رسميت نمي ،اسي كه هيچ حقيقت و فضيلتي را كه مستقل از خواست مردم باشدنوعي نظام سي -
طـور آشـكار بـا هـدف برانـدازي      ) كنشگران فردي كه شهرت خود را مديون نهادهاي نظامي هستند. ـ از طريق ابزارهاي خشن و با زور بـه  1

  ها شكل گرفتند. ـ اليگارشي حكومت
  ها هستند. ـ آريستوكراسي ساز شوند. ـ شهرت خود را مديون رسانه توانند جريان جتماعي ميهاي ا ) با استفاده از شبكه2
هاي مخالف غـرب برآمدنـد. ـ     كنند. ـ با استفاده از قدرت نرم رسانه، درصدد براندازي حكومت  ها درآمدزايي ميها از طريق سلبريتي ) رسانه3

  ليبرال دموكراسي
 دهد. ـ ليبرال دموكراسي در فضاي مجازي دارند. ـ در ادامة جنگ فرهنگي رخ مي اي ) ارتباطات اجتماعي گسترده4

  گيرند؟ترتيب در كدام بخش جدول زير، قرار ميهر يك از عبارات زير، به - 102
  هستند. گيرندههايي كه در آن، اقليتي، تصميم نظام -
  هاي جهان اجتماعي است.  كارهايي براي اعمال سياستومجموعة ساز -
  كنند. بست زندگي انسان معرفي مي هاي سياسي را به ويژه در عرصة قدرت، بن ت شستن از داوري علمي ارزشدس -

  شناسي انتقادي جامعه  نظام سياسي  حزب كمونيست چين
  الف  ج  ب

  ) ج ـ الف ـ ب4  ) الف ـ ب ـ ج3  ) ب ـ ج ـ الف2  ) ج ـ ب ـ الف1
  نماييد. صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص ترتيببه - 103

  تواند مقبوليت داشته باشد. اي كه فرهنگ عمومي، ديني است؛ قدرت نامشروع نمي در جامعه -
  گرفت. ها در قلمرو سرزميني و با ابزار رسانه، صورت مي در گذشته، نبرد بين دولت -
  شود يا با هدف حفظ آن. كنش سياسي و استفاده از قدرت يا به قصد تغيير وضع موجود انجام مي -
  به همة جوامع ديگر، تعميم بدهيم. ،ايمتوانيم نتايجي را كه از مطالعه و بررسي يك جامعه به دست آورده مي -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4    ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3

  مرتبط است؟» كند. ادگاه مستقل است تعريف ميماكس وبر، شهر را زيستگاهي كه داراي قلمرو برج و بارو، بازار و د«كدام گزينه با عبارت  - 104
هـا   هـا و زمـان   چون قوانين طبيعي به تمـامي مكـان  انگاري نظم طبيعي و نظم اجتماعي، تعميم دادن مطالعات اجتماعي هم) پيامد يكسان1

  است.
هـا   هـا و ارزش  مقايسـه و داوري فرهنـگ  ها را از منظر خودشان مطالعه كـرد كـه امكـان     ها بايد كوشيد كه آن ) در مطالعة جوامع و فرهنگ2

  شود. پذير مي امكان
توان از منظر وبر به مطالعة جوامع غيرغربي نيز پرداخت و نتيجه گرفت كـه شـهر فقـط در اروپـا      شمول دارد و مي ) جامعه، يك نظم جهان3

  وجود نداشته است.
  ها را از منظر غرب مطالعه كرد. نكنيم و آن ها توجه توان به معاني فرهنگي آن ها مي ) در مطالعة جوامع و فرهنگ4

  گيرند؟كدام موارد به جاي الف، ب و ج قرار مي ترتيببه - 105
  نظام سياسي مونارشي  الف  اقتدار
  ج  قدرت مطابق قانون و حكم الهي  ب

  ) مقبوليت حقيقي ـ قدرت هم مشروعيت حقيقي دارد و هم مقبوليت اجتماعي ـ حكومت پاپ بر واتيكان1
  عيت حقيقي ـ قدرت مقبول و پذيرش آن به صورت رسمي باشد ـ حكومت پاپ بر واتيكان) مشرو2
گـذاران كـه در برابـر اكثريـت مـردم مسـئول        ) مقبوليت رسمي ـ قدرت داراي مقبوليت و مشروعيت اجتماعي ـ حكومت اقليتي از سرمايه  3

  نيستند.
  از امتيازات طبقاتي برخوردار باشد. ) مشروعيت حقيقي ـ قدرت مقبول و مشروع ـ حكومت نخبگاني كه4

 قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي
  (تفاوت يا نابرابري)

  70تا  55هاي  صفحه

forum.konkur.in



  22: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98 بهمن 11غيرحضوري  آزمون

 
  است؟ نادرستهاي سياسي، كدام گزينه  در ارتباط با داوري علمي ارزش - 106

اند ببيند و بررسي كند،  ) وقتي علوم اجتماعي براي مطالعة هر فرهنگ مجبور باشد كه آن فرهنگ را فقط از منظر مردمي كه آن را پذيرفته1
  رود. دست ميها از  امكان مقايسه و داوري ارزش

زدايـي و   د و بـا ارزش ن ـدان هاي انساني را قابل مطالعة علمـي نمـي   شناسان پوزيتيويست با منحصر كردن علم به علوم تجربي، ارزش ) جامعه2
  كنند. اي خنثي معرفي مي معنازدايي از قدرت، آن را پديده

ها و جوامـع معاصـر و قـديمي و مطالعـات      تعدد و تنوع فرهنگهاي غلط، پيامد  هاي صحيح از ارزش ها براي تشخيص ارزش ) مقايسة ارزش3
  ها است. ناپذير آن پايان

ها و مشـكلات، راه  رفت از اين بحرانبيند و براي برون ) ماكس وبر در مطالعة جوامع غربي، اين جوامع را دچار بحران اراده و بحران معنا مي4
  دهد. حل علمي ارائه مي

  دام موارد در ارتباط هستند؟، با كترتيب بهعبارات زير،  - 107
  توجيه بردگي دهقانان در نظام فئودالي -
  اخذ ماليات از ثروتمندان -
  نابرابري در تحصيلات و ثروت -
تـري   هـا تـدابير بـيش   كنـد بـراي كـاهش نـابرابري     هاست. ـ دولت تلاش مـي   جويانه ميان انسان هاي اجتماعي نتيجة روابط سلطه ) نابرابري1

  هاي اسمي هستند. تبينديشد. ـ تفاو
ها يكسـان اسـت. ـ نـابرابري      اند. ـ نقطة شروع رقابت  هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري2

  طبيعي هستند.
  شوند. ) نقطة پايان و آغاز رقابت عادلانه است ـ با فطرت انساني سازگار است ـ در جامعه ايجاد مي3
اند ـ نه با رهاسـازي مطلـق موافـق هسـتند و نـه بـا         هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري4

  اي هستند.هاي رتبه كنترل مطلق. ـ تفاوت
  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با مدل كمونيستي،  - 108

  ترتيب همگان شرايط يكساني خواهند داشت. ر طبقة پايين نخواهيم داشت و به اين ) اگر مالكيت خصوصي از بين برود، ديگ1
  توانند از مزاياي اجتماعي برخوردار شوند. دانند و معتقدند افراد توانمند به اندازة استحقاقي كه دارند، مي ) اينان عدالت اقتصادي را مهم مي2
  هاست. پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز به دست آنها  كنند قشربندي اجتماعي، توسط انسان ) گمان مي3
هـاي   هـا و نـابرابري   هاي اجتماعي، ناشي از تفـاوت  هاي اجتماعي هستند و معتقدند نابرابري ) آنان خواهان از ميان برداشته شدن قشربندي4

  طبيعي نيست.
  تفسيري، صحيح است؟ –شناسان تفهمي  نظر آنان در مورد جامعهشناسان انتقادي به كدام نكتة مهم توجه داشتند و كدام مورد دربارة  جامعه - 109

توانـد آثـار و پيامـدهاي نـامطلوبي بـراي زنـدگي        كردن يك وجه زندگي اجتماعي و تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه ديگـر، مـي   ) برجسته1
  توجه هستند. ها بر زندگي افراد كم ر آنشناسان تفهمي، تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و تأثي اجتماعي به وجود بياورد. ـ جامعه

شناسان تفهمي، تفسيري به معيارهاي علمي نياز دارند كه وضعيت موجـود را   ) توانايي و خلاقيت انسان در ساختن جهان اجتماعي ـ جامعه 2
  به وضعيت مطلوب تبديل كنند.

گيـري سـاختارهاي اجتمـاعي     توانـد زمينـة شـكل    ديگر مـي  ) برجسته كردن يك وجه زندگي اجتماعي و تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه3
  توجهي داشتند. ها كم شناسان تفهمي، تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و پيامدهاي ناديده گرفتن آن تر را فراهم كند. ـ جامعه انساني

ي، تفسيري به معيارهاي لازم بـراي داوري  شناسان تفهم ها غيرممكن است. ـ جامعه  ) انتقاد از ساختارهاي اجتماعي و كنترل آثار مخرب آن4
  اند. وضعيت موجود دست يافته

  گيرد؟در كدام قسمت جدول قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 110
  رويكرد مخالفان قشربندي اجتماعي  رويكرد عدالت اجتماعي  رويكرد ليبرال

  ب  الف  ج
  برند. يها را از بين نم هاي افراد و امكان رقابت ميان آن آزادي -
  تر باشند، قدرتمندترند. هاي مجلس سناي آمريكا در اختيار مردان ميانسالي است كه هرچه سالخورده تمام كرسي -
  مالكيت خصوصي، موجب برقراري روابط ظالمانه ميان افراد و در نتيجه، نابرابري اجتماعي شده است. -
  ) ب ـ الف ـ ج2    ) الف ـ ب ـ ج1
  الف  ب ـ) ج ـ 4    ) الف ـ ج ـ ب3
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)2شناسي (جامعه  
  

  
  

، »هاي فرهنگي براي سنجش ارزش يداشتن معيار«و » قطبي شدن جهان مانع از« ترتيببه - 111
 ؟ اشاره داردهاي فرهنگ مطلوب جهاني  يك از ويژگي به كدام

  ) قسط ـ عقلانيت2    ) حريت ـ عقلانيت1
  ) حريت ـ حقيقت4    ) قسط ـ  حقيقت3

 شدند؟موارد زير در عصر خود به چه نتايجي منجر  - 112

  تصرف كردن مناطق وسيع جهان بدون شايستگي جهاني بودن -
  پذيرش برتري فرهنگي جهان غرب توسط جوامع غيرغربي -
  هاي دريانوردي، نظامي و...پيشرفت در زمينه -
بـي، بـه نـوع    ) به سرعت تحت تأثير فرهنگ غني اقوام شكست خورده قرار گرفتند. ـ با انطباق دادن هويـت فرهنگـي خـود بـا فرهنـگ غر      1

هـا باعـث موفقيـت اسـتعمار شـد و      هاي علمي و اقتصادي بسياري را به دنبال دارد. ـ اين پيشـرفت  رسند كه پيشرفت جديدي از فرهنگ مي
  داري تاريخ بشريت را برپا كردند. ترين بردهها بزرگ اروپاييان به واسطة اين پيشرفت

رسـند كـه    باق دادن هويت فرهنگي خود با فرهنگ غربي، به نوع جديدي از فرهنگ ميها شدند. ـ با انط ) باعث متزلزل شدن ساير فرهنگ2
تـر   ها باعث آن شد كه اروپاييان به واسطة روش و فنون جديد، راحـت هاي علمي و اقتصادي بسياري را به دنبال دارد. ـ اين پيشرفت  پيشرفت

  هاي خود صادر كنند.كالاهاي خود را به مستعمره
كنند و به مسيري  خورده قرار گرفتند. ـ هويت خود را در حاشية جهان غرب، جستجو مي ت تأثير فرهنگ غني اقوام شكست) به سرعت تح3

هـا   ها باعـث موفقيـت اسـتعمار شـد و اروپاييـان بـه واسـطة ايـن پيشـرفت          كند. ـ اين پيشرفت  روند كه جهان غرب براي آنان ترسيم مي مي
  را برپا كردند.داري تاريخ بشريت ترين برده بزرگ

روند كه جهـان غـرب    كنند و به مسيري مي ها شدند. ـ هويت خود را در حاشية جهان غرب، جستجو مي ) باعث متزلزل شدن ساير فرهنگ4
 هـاي  تر كالاهاي خود را به مستعمره ها باعث آن شد كه غربيان به واسطة روش و فنون جديد، راحت كند. ـ اين پيشرفت  براي آنان ترسيم مي

  خود صادر كنند.
  به چه علت استبداد قومي به استبداد استعماري تبديل شد و عصر بيداري اسلامي با چه هدفي شكل گرفت؟ ترتيببه - 113

  هاي غربي ـ مقاومت در برابر نفوذ و سلطة فرهنگ غرب دولت با ) سازش جوامع اسلامي1
  مي در جهان) نفوذ و سلطة جوامع غربي بر جوامع اسلامي ـ تبليغ فرهنگ اسلا2
  ) پيوند خوردن قدرت جوامع استعماري با قدرت جوامع اسلامي ـ مبارزه با مكاتب ماترياليستي3
  هاي اسلامي در برابر قدرت نظامي و سياسي جوامع غربي ـ جلوگيري از فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي) مقهور شدن دولت4

  ؟هاي رنسانس استكنندة ويژگيعبارات كدام گزينه، بيان - 114
  ) بازگشت به فرهنگ اساطيري ـ نخستين مواجهة مسلمانان و مسيحيان1
  ) تجديد حيات دوبارة روم و يونان باستان ـ نفوذ فرهنگ ديني مسيحيت2
  هاي محلي و پادشاهان ـ انكار دخالت دين در امور دنيوي) ظهور قدرت3
  ديميلا 18تا  16هاي ) رويكرد دنيوي به همة امور ـ دورة تاريخي سده4

  ها كدام است؟در رابطه با آناباپتيست نادرستعبارت  - 115
  شود.هاي مخالف جريان دنياگرايي را شامل مي) گروهي از پروتستان1
 ها هستند.ها بخشي از آندارد كه آميش وجود هاآن از هاي محدوديگروه ) امروزه2

  ست.هاي آنان ا) پيشروي در ايجاد تحولات اجتماعي جهان غرب، از ويژگي3
  است. ها بودهپروتستان ديگر كاتوليك و مسيحيان آنان، توسط كشتار شاهد اروپا ) تاريخ4

  فصل اول: فرهنگ جهاني
 صل دوم: فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهانيف

 )6تا 1هاي  (درس

  54تا  1هاي  صفحه
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 ؟گيرندموارد زير، در كدام قسمت جدول، جاي مي ترتيببه - 116

  گرايي، نفي عقل و وحي حس -

  شناختيبحران معرفت -

  دانش ابزاري -

  دئيسم -

  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4  ـ الف ـ د) ب ـ ج 3  ) ج ـ ب ـ د ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج ـ د1

  مشخص كنيد. ترتيب بههاي زير را صحيح يا غلط بودن عبارت - 117

  آمد. پديد اصلاح ديني جهت پروتستانتيسم، مخالف جريان دنياگرايي بود و در -

  . در سطح عمل، مسيحيت با قبول تثليث دچار انحراف شد -

  .شد آميز مذهبي آشكارهاي اعتراضركتح قالب عالم در به رويكرد دنيوي رنسانس، دوران در -

  يافت. تغيير دارانسرمايه و كارگران به روابط رعيتي -ارباب در دوران رنسانس، روابط اقتصادي از -

  ) ص، ص، غ، غ4  ) ص، ص، غ، ص3  ) غ، ص، غ، غ2  ) غ، غ، ص، غ1

  در حوزة سياست، حقوق بشر و اقتصاد كدام است؟ ترتيب بهآثار فرهنگ جديد غرب  - 118

  گيري نظام كاملا سكولار ـ حقوق مبتني بر فطرت انسان آزاد ـ تحت تاثير انقلاب صنعتي انگلستانشكل )1

  ها ـ گسترش تجارت و رشد صنعت  گيري حقوق طبيعي انسان) مبدا قرار دادن خواست و ارادة انسان ـ شكل2

  داري  طبيعي ـ به وجود آمدن اقتصاد صنعتي سرمايه صرفاً زهاينيا ها ومتعالي ـ  توجه به خواسته هايارزش همة از انسان ) آزادي3

  داري فراگيرگرداني از امور معنوي ـ برده) توجيه امور دنيايي در قالب معنوي ـ روي4

 ؟هاي بنيادين فرهنگ غرب اشاره دارد يك از عقايد و ارزش هر يك از  عبارات زير، به كدام ترتيببه - 119

  نگ غرب اهميت يافتن رمان در فره -

  ها بار روي انسانهاي علمي مرگ آزمايش -

  پرستي در قالب مفاهيم ديني پنهان شدن نفس -

  هاي جديد ديني تحت عنوان پروتستانتيسم پيدايش و رشد برخي نهضت -

  ) سكولاريسم ـ اومانيسم ـ سكولاريسم ـ روشنگري خاص1

  ) اومانيسم ـ روشنگري عام ـ سكولاريسم ـ اومانيسم2

  نگري خاص ـ سكولاريسم ـ روشنگري خاص ـ اومانيسم) روش3

  ) اومانيسم ـ روشنگري خاص ـ اومانيسم ـ سكولاريسم4

با چه  ترتيببه» فناوري و صنعت«و » انقلاب فرانسه«،  »معنوي پوشش دنيوي در توجيه عملكرد«، »انسان دنيوي و ابعاد جسماني توجه به« - 120

  مفاهيمي در ارتباط هستند؟ 

  جهان ـ آثار حقوق بشر فرهنگ جديد غرب تحولات اجتماعي تاريخ در ليبرال انقلاب ـ آثار سياسي فرهنگ غرب ـ نخستين) روشنگري 1

  ) رنسانس ـ  تحريف در سطح عمل مسيحيت ـ شروع انديشة سياسي ليبراليسم ـ آثار علمي فرهنگ جديد غرب2

  ـ انقلاب صنعتي انگلستان) رنسانس ـ آثار سياسي فرهنگ غرب ـ آثار سياسي فرهنگ غرب 3

  ) تجديد حيات و تولد دوباره ـ تحريف در سطح عمل مسيحيت ـ آثار علمي فرهنگ غرب ـ آثار علمي فرهنگ جديد غرب4

  پيامد  ويژگي  زمانية دور
  الف  روشنگري بدون پذيرش وحي  18و  17قرن 
  د  ج  20و  19قرن 

  ب  گراييافول تجربه  20پايان قرن 
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   فلسفة دوازدهم
   
  مفهوم عقلانيت با كدام مفهوم گره خورده است؟ - 121

 ) عرفان4  ) شهود3  ) دين2  ) فلسفه1

    …تواند  اگر انساني با عقل استدلال كند مي   - 122
  ) رفتاري پسنديده داشته باشد.2    فتار پسنديده را بشناسد.) ر1
  ) حتي رفتار ناپسنديده را هم انجام دهد.4    ) رفتاري را پسنديده جلوه دهد.3

    است؟ نادرستكدام عبارت در مورد توانمندي عقل در انسان،    - 123
  ) اين توانمندي در كودك به صورت بالقوه است.1
  وانمندي، تربيت و تمرين است.) لازمة به فعليت رسيدن اين ت2
  ها وجود دارد و شدت و ضعف ندارد. ) اين توانمندي در همة انسان3
  شود. ) اين توانمندي، با تربيت و تمرين تقويت مي4

  تواند هم عقل داشته باشد و هم عقل باشد؟ كدام موجود مي - 124
  ) موجودات عقلاني4  ) عقول3  ) فرشتگان2  ) روح انساني1

  كند؟ راكليتوس كدام جنبه را افاده ميلوگوس در بيان ه - 125
  شناسانه از عقل اي معرفت ) تنها جنبه2  اي وجودشناسانه از عقل ) تنها جنبه1
  اي وجودشناسانه از عقل شناسانه و هم جنبه اي معرفت ) هم جنبه4  اي وجودشناسانه از عقل شناسانه و نه جنبه اي معرفت ) نه جنبه3

  بود.  …و  …ترين تقابل ميان  راستاي درستي و نادرستي افكار و عقايد، بيشدر دورة اول حاكميت كليسا در  - 126
  شهود -) تجربه4  ايمان -) تجربه3  ايمان -) عقل2  حس -) عقل1

  هستند. …نزد ارسطو عقل عملي و عقل نظري    - 127
  ) اوصاف عقل از جهت وجودش2    ) افعال انسان از جهت ذاتش  1
  اض انسان از جهت ادراكش) اعر4    ) اقسام عقل از جهت كاربردش3

  توان مخالف حاكميت مطلق عقل دانست؟كدام فلاسفه را مي - 128
  گرايان  ) تجربه2    گرايان) عقل1
  ) بزرگان كليسا در دورة دوم حاكميت كليسا4    ) مسيحيان كاتوليك  3

  عبارت زير ديدگاه كدام فيلسوف غربي دربارة عقل است؟ - 129
  »رسد. يابد و به علم مي ي وارد عمل مي شود، به واقعيت دست ميعقل صرفاً آنگاه كه با روش تجربي و حس«

  ) فرانسيس بيكن4  ) دكارت3  ) كانت2  ) اوگوست كنت1
  چه بود؟» وجود، ضرورت، امكان و عليت«تفاوت ديدگاه كانت با فيلسوفان قبل از او، در مورد مفاهيم فلسفي مانند    - 130

  كند. د و به نظر او، ذهن، اشياء خارجي را در اين ساختار درك ميدان ) كانت اين مفاهيم را ساختار ذهن انسان مي1
  ) كانت معتقد بود عقل اين مفاهيم را از واقعيت گرفته و انتزاع كرده است.2
  ) كانت اعتقاد داشت اين مفاهيم ساخته و پرداختة ذهن انسان هستند.3
  با عالم خارج ندارند.) كانت معتقد بود اين مفاهيم صرفاً ذهني هستند و هيچ ارتباطي 4

  

  )1عقل در فلسفه (
  55 تا 48هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

و كدام مورد پيامد مستقيم  باشد نمي» شده تعريف بد«و » شده تعريف  خوب«دو گروه كدام مورد از جمله معيارهاي تقسيم مسائل به  ترتيب به - 131

 ؟نيستناتواني در حل مسئله 

  شناسايي موقعيت اوليه ـ ناكامي) 1

  نيدقيق هدف ـ فشار روا تعريف )2

  مسئله ـ فشار روانيحل هاي فرد در  شناسايي توانمندي) 3

  امكان خرد كردن مسئله ـ پرخاشگري) 4

 ؟ترين فعاليت شناختي انسان چيست و آخرين مرحلة آن كدام است ترين و پيچيده عالي ترتيب به - 132

  ها حل حل مسئله ـ بازبيني و اصلاح راه) 1

  هاي جايگزين حل حل مسئله ـ انتخاب راه) 2

  گيري ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر تصميم) 3

  گيري ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر تصميم) 4

 ؟شود تا ملاك روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم يك از مراحل حل مسئله باعث مي انجام كدام - 133

  ها حل بازبيني و اصلاح راه) 2    تشخيص مسئله) 1

  حل مسئلهبراي مناسب  هاي كارگيري روش به) 4       حل بي راهارزيا) 3

 ؟باشندهم   شبيه بهاست  ممكناما در عمل  ،متفاوتحل مسئله در تعريف با يكديگر اكتشافي هاي  كدام روش - 134

  مهندسي معكوسروش روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب و ) 1

  عيت موجود با وضعيت مطلوبكاهش تفاوت وضروش روش خرد كردن مسئله و ) 2

  شروع از آخرروش روش خرد كردن مسئله و ) 3

  بارش مغزيروش روش مهندسي معكوس و ) 4

 ؟كدام است ،حل مسئله در» نهفتگي«و » انتقال«وجه اشتراك مفاهيم  - 135

  ناديده گرفتن مسئله براي مدتي كوتاه) 1

  كننده مسئله تغيير نوع نگاه حل) 2

  انسان در حل مسائل هاي تأثير بر توانايي) 3

  ها حل آسان كردن راه) 4

  ) حل مسئله1تفكر (
  گيري ) تصميم2تفكر (
  157تا  112هاي  صفحه
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 ؟هستند نادرستچه تعداد از عبارات زير  - 136

  شود. الف) حافظة قوي لزوماً به تفكر قوي منجر نمي
  افراد است.ادراك گيري  ها در شكل ب) اهميت اطلاعات حافظه به دليل نقش آن

  معكوس وجود دارد. ةرابط ميزان اطلاعات موجود در حافظه، راي تفكر وب ج) ميان آمادگي ما
  گيرد. د) تفكر فرايندي است كه به صورت كاملاً آگاهانه صورت مي

  يك) 4  صفر) 3  سه) 2  دو) 1
 ؟گيري احساسي است زير بيانگر سبك تصميم عباراتيك از  كدام - 137

  كند. را انتخاب ميرشته  او همانبه توصية  شخواهر ؛كند شناسي تحصيل مي سيما در رشتة روان) 1
افتد و همة پولش را خـرج خريـد    اش به او داده است. فريده در راه چشمش به لباسي مي پدر فريده مبلغي پول براي خريد لوازم تحصيلي) 2

  كند. آن مي
ولي هيچ اقدامي براي تغيير ايـن وضـعيت    كسب كرده يهاي پايين . او چهار سال در دانشگاه نمرهبودفرهاد از رشتة تحصيلي خود ناراضي ) 3
  كرد.ن

بـراي خـود   عموي او بنگاه املاك دارد و علي هم تصميم گرفتـه اسـت همـين شـغل را      ؛برد علي از طرز لباس پوشيدن عمويش لذت مي) 4
  برگزيند.

 است؟ نادرستكدام گزاره  - 138

  هاي اجتماعي را نيز به دنبال دارد. زده و بدون تفكر، علاوه بر آسيب فرد، آسيب هاي شتاب گيري ) تصميم1
  تر خواهد بود. هاي بعدي هم شفاف تر باشد، اقدام گيري دقيق ه موضوع تصميم) هرچ2
  شود. هاي پرخطر محسوب مي گيري و از موقعيت ) اعتماد افراطي يكي از موانع تصميم3
  شود. هاي رواني و جسماني مي هاي مختلفي را تجربه كند، دچار آسيب درپي تعارض ) اگر فردي به صورت پي4

كدام گزينه  ،».از آن بيزار است، ندارددر آن تجديد شده و جز گذراندن درس رياضي كه  اي التحصيلي چاره فردي كه براي فارغ«در رابطه با  - 139
 تر است؟ مناسب

 روست. ) دچار تعارض اجتناب ـ اجتناب است و در عين حال با ناكامي روبه1

  متصور نيست.اي  كننده ) دچار تعارض اجتناب ـ اجتناب است ولي موقعيت ناكام2
  روست. ) دچار تعارض گرايش ـ اجتناب است و در عين حال با ناكامي روبه3
  اي متصور نيست. كننده ) دچار تعارض گرايش ـ اجتناب است ولي موقعيت ناكام4

 گيري اشاره دارند؟ هاي تصميم يك از سبك ترتيب به كدام موارد زير به - 140

  ون محاسبه است.الف) اين سبك به صورت ناگهاني، باعجله و بد
  گيري بلافاصله با پشيماني همراه است. ب) اين سبك تصميم

  گيري باشد. تواند زيربناي تصميم ج) به دليل زودگذر بودن، نمي
  شود. خود درست مي برند كه همه چيز خودبه گيري هستند، گمان مي د) افرادي كه داراي اين سبك تصميم

  ) تكانشي ـ تكانشي ـ احساسي ـ اجتنابي1
  ) احساسي ـ تكانشي ـ احساسي ـ اجتنابي2
  ) احساسي ـ احساسي ـ تكانشي ـ وابسته3
 ) تكانشي ـ احساسي ـ تكانشي ـ وابسته4
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 نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  -1

  يابيم. را مي b3و  b1 ،b2ابتدا 

  

( )
b

( )
b

( )
b

b b b

 
     

 
     

 
     

 
      

1
1

2
2

3
3

1 2 3

1 1 2 1 11 12 2 2 2
1 1 8 1 92 24 4 4 4
1 1 18 1 173 36 6 6 6

1 9 17 6 27 34 67
2 4 6 12 12

    

---------------------------------------------  
 نظم) شتاق(رحيم م  »4«گزينة  -2

  
a (a ) ( ) ( )

a

a (a ) ( ) ( )
a

      


     

2 1
1

3 2
2

1 7 1 7 17 7 1 42 2 7 2
1 7 1 7 1 16 7 2342 2 4 2 4 8

    

---------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  -3

  

a

a

a

a







   

  

 
   

5 5 4
8

1 2
2

4 12 148
22

8 8 7 8 78 8
7

2 1 22 4
8 7 2 7 2 71 2

4

    

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -4

  

a a a

a a a

a a a

a a a

a a a

a a a

a a a

    

    

    

    

    

    

      

3 1 2
4 2 3
5 3 4
6 4 5
7 5 6
8 6 7

6 7 8

1 1 2
1 2 3
2 3 5
3 5 8
5 8 13
8 13 21

8 13 21 42

    

 ---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -5

nرابطة 

n

a

a
 1 دهد كه در اين دنباله، هر جمله را كه بر جملة  نشان مي 2

  است. 2اش تقسيم مي كنيم حاصل برابر  قبلي

  
a a a

a a a a

      

          

7 6 5

4 3 2 1

32 1632 16 82 2
8 4 2 14 2 12 2 2 2

    

  

 (اسماعيل زارع)  »3«گزينة  -6

  

n

b

b b ( ) ( )

b b ( ) ( )

b b ( ) ( )

b n b



       

      

      

    

1
2

2 1
2

3 2
2

4 3

2 2
30

1
2 1 1 1 2 1 4 2
2 2 1 4 5 9 3
2 3 1 9 7 16 4

30 900


    

---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -7

  a ,a ,a
  

          1 2 3
1 2 2 3 3 41 2 1 3 3 2 1 62 2 2

  

  

n
n(n ) ( )

a a

n(n ) n(n )

n(n ) n n

n n b ac ( )

 
    

 
   

     

            

4

2

2 2

1 4 4 1 102 2
1 110 38 282 2

1 56 56
56 0 4 1 4 1 56 225

    

bق ق  
n

a

    
  1

1 15 72 2   

bغ ق ق  
n

a

    
   1

1 15 82 2  

 ---------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »1«گزينة  -8

  
a ,a

( ) ( )

a a

 
    

 


    

2 2
3 7

3 7

3 3 6 7 7 42 14
2 3 1 7 2 7 1 15 5

6 14 30 98 128
7 5 35 35

    

---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -9

n n

(n ) a a ( )

a a (n ) a a ( )

(n ) a a ( )


       
         
        

2 1
1 3 2

4 3

1 4 1 4 3 1 11
4 1 2 4 1 4 11 1 43

3 4 1 4 43 1 171
    

---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »4«گزينة  -10

هـا در هـر شـكل بـا جملـة عمـومي        كـل دايـره   در شـكل داده شـده تعـداد   

nb n هـاي تـوپر، از    هاي با شمارة فرد دايـره  آيد. در شكل دست مي به 2

nرابطة 
n(n )

a



1

ها با شمارة زوج تعـداد   آيد و در شكل به دست مي 2

nهـاي توخـالي دنبالـه از رابطـة      دايره
n(n )

c



1

آيـد،   دسـت مـي   بـه  2

  بنابراين:

  c


   14
14 15 7 15 1052    

 )3رياضي و آمار (
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 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -11

  ها: تشريح ساير گزينه
  كمي نسبتي ـ كيفي اسمي»: 1«گزينة 
  كمي نسبتي ـ كيفي ترتيبي»: 3«گزينة 
   كمي نسبتي ـ كيفي ترتيبي»: 4«گزينة 

 ---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -12

 2، برابـر  7انـد و فراوانـي عـدد     ها از كوچك به بزرگ مرتب شـده  چون داده
a  است، پس داريم: a a     2 1 7 2 8 4  

  , , , ,

Q , Q , Q



  1 2 3

1 2 5 7 7 9 10
2 7 9

IÀï½jHj yÄIμº
    

  Q Q    3 2 9 7   چارك سوم - ميانه  2
aاگر  دقت كنيد كه  5 aگاه  باشد، آن 7  آيد كـه در   دست مي به 2

  ها مرتب نيستند. اين صورت داده
---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  -13

 آمـوزان يـك پايـه از يـك دبيرسـتان،      براي بررسي وضعيت تحصيلي دانـش 
   ها است. هاي از پيش تهيه شده يا دادگان بهترين روش، استفاده از داده

---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -14

   
2
5

¾º ¼μº nj IÀï½oÄHj jHk÷U
¾º ¼μº ÁIñøH jHk÷U هاي سياه مقدار آمارة دايره  

   
7

18
¾÷¶I] nj  IÀï½oÄHj  jHk÷U

¾÷¶I]ÁIñøH jHk÷Uهاي سياه مقدار پارامتر دايره  

    
2 7 7
5 18   ضرب مطلوب حاصل45

---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »2«گزينة  -15

  
x x x

x x x

x

     

       

  

1 2 10
1 2 10

10 16 160
16 28 160 44 204

204 1712


    

---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  - 16

99/طبق تعريف، چـون   x)هـا در بـازة    درصـد داده  9 , x )   3 3 
برابر انحراف معيار از ميانگين قرار دارند، پس طبـق تسـت    3يعني در فاصلة 
  خواهيم داشت:

  
(x , x ) ( , )

x x
(x , x ) ( , )

x x

    

   
        

3 3 3 15
6 3 96 6 3 15 6 15 9

    

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -17

xهاي  چون انحراف معيار داده ,x , ,x ,1 2 6 10 س همة برابر صفر است، پ
x  ها با هم برابرند. يعني داريم: داده x x   1 2 6 10    

دسـت   هـا را بـه   هـاي جديـد قـرار داده و واريـانس آن     مقادير فوق را در داده
  آوريم. مي

( ) ( ) ( )
x

        
   

     
  

2 2 214 15 20 14 17 15 17 20 172177 7
9 4 1 0 1 4 9 28 47 7

 

    

---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  -18

  

N k k

f k

N k
( k) k k k

k k

     

     


     
   

0
25 18 30 73

360 68 36073
68 73 360 4964 68 360
292 4964 17

    

  %f

N


      

25 17 42 140100 100 100 4790 90 3  ساله 30درصد افراد حداكثر    

---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  -19

    
0360 36024IÀoÃûT¶jHk÷U IÀoÃûT¶jHk÷Uخط متوالي زاوية بين دو نيم   

   
360   تعداد متغيرها 1524

 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  -20

  ( ) ( ) ( )
x

      
 

2 3 2 4 3 5 2 6
9

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
jHk÷U    

  , , , , , , , ,  
36 4 2 3 3 4 4 4 5 5 69

¾ºIÃ¶ ¸TÎIÄ    
  

  ها برابر صفر است. ميانگين و ميانه برابر شدند، پس اختلاف آن
---------------------------------------------  

  
 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -21

هاي نساجي، خودروسازي، تراكتورسازي و مواد غـذايي جـزء    كارخانهاحداث 
  هاي مولّد است. گذاري سرمايه

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -22

مثـال  درآمد، متغيري جاري و دارايي يا ثروت، متغيري انباره است؛ به طـور  
يابـد متغيـري    سود يك شركت يا حقوق يك كارمند، كه ماهانـه تحقـق مـي   

كه دارايي و ثـروت اسـت متغيـري     ،ها جاري است و اتومبيل يا ساختمان آن
  شود. انباره است و در طول زمان افزوده يا كاسته مي

 اقتصاد

 )1رياضي و آمار (

Q 2 4 
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -23

  يابد. ها تحقق مي الف) رفاه اجتماعي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري
ب) معمولاً با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع 

  دست آورد. توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به درآمد مي
هاست. »دهك«ج) يكي از معيارهاي سنجش وضعيت توزيع درآمد، شاخص 

تي مساوي تقسـيم  يگروه جمع براي محاسبه اين معيار، مردم كشور را به ده
تـرين   گروه، سطح درآمد از كمترين به بـيش  دهبندي اين  كنند. در طبقه مي

درصد اوليـة جمعيـت    10گيرد. به عبارت ديگر، گروه اول كه  مدنظر قرار مي
درصـد آخـر بيشـترين     10ترين درصد درآمد ملي و  دهند، كم را تشكيل مي

نسبت دهـك دهـم بـه دهـك اول در      درصد درآمد ملي را دارند. با محاسبة
آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيـع   دست مي كشورهاي مختلف، شاخصي به

رود. هرچه اين نسبت بيشتر باشد توزيـع درآمـد    ها به كار مي درآمد بين آن
  تر است. در آن جامعه نامناسب

اي  كارگيري نظام صحيح مالياتي، توزيع مجـدد درآمـد بـه گونـه     د) اگر با به
نوني صورت پذيرد، تفاوت ميان درآمـد و ثـروت گـروه محـدود و اكثريـت      قا

  يابد. چشمگير مردم كاهش مي
 - ترين عامل توليـد بـه آمـوزش و تـأمين اقتصـادي       هـ) انسان به مثابة مهم

هـا بـه افـزايش     گـذاري در ايـن زمينـه    اجتماعي نياز دارد و هرگونه سـرمايه 
  شود. درآمد ملي منجر ميوري نيروي كار و در پي آن افزايش  بهره

تواند انگيزة قدرتمنـد همكـاري و    و) توزيع عادلانة درآمدها و كاهش فقر مي
  مشاركت عموم افراد جامعه را در فرآيند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند.

----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »1«گزينة  -24

گيرد. اول اينكه دولـت بهـاي برخـي از     دم ماليات ميبه دو دليل دولت از مر
كند. دوم، رفع  كالاها و خدمات عمومي را مستقيماً از شهروندان دريافت نمي

تمـام وجـوهي    داند. درآمد را وظيفة خود مي نابرابري بين افراد پردرآمد و كم
كه دولت طبق قانون بابت تأمين اين دو هدف از اشخاص حقيقي و حقـوقي  

  كند ماليات نام دارد. ت ميدرياف
----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -25

بنـدي   مالياتي به دو نوع مستقيم و غيرمستقيم، دسته ةها براساس پاي ماليات
 و معـين  آن مشـخص  ة نهـايي پرداخـت كننـد   :ماليات غيرمستقيمشود:  مي

انواع ماليات غيرمسـتقيم:  زياد است.  بسيار مالياتينيست و امكان انتقال بار 
 - عـوارض   - حقـوق و عـوارض گمركـي     - دارايـي   تماليات بر نقل و انتقالا

توانـد   دولت مـي  :ماليات مستقيم .ماليات بر ارزش افزوده -  ماليات بر فروش
درآمد يا افراد ثروتمند و افراد فقير را از هـم جـدا كنـد و     افراد پردرآمد و كم

امكان انتقال بار مالياتي آن كم اسـت  ط از گروه خاصي ماليات بگيرد؛ زيرا فق
  .ماليات بر درآمد و ماليات بر دارايي و ثروتانواع ماليات مستقيم: 

---------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 26

ري ادارات و هايي است كـه بـراي چـرخش كـار جـا      هاي اداري: هزينه هزينه
  شوند. نهادها صرف مي

هاي دولتي كه صرف احداث بنـا يـا    اي: آن دسته از هزينه هاي سرمايه هزينه
  گيرند. ها مورد استفاده قرار مي بقاي اصل آنبا شود كه  خريد كالاهايي مي

صـورت هدفمنـد بـه     هايي كه دولت بلاعوض و به هاي انتقالي: هزينه پرداخت
هـا، حمايـت از    ايجاد توازن اجتماعي، رفـع نـابرابري   منظور تأمين اجتماعي،

  كند. هاي خاص پرداخت مي توليد يا گروه
هاي جاري يا عادي: با توجه به رشد جمعيت و افزايش درآمـد جامعـه    هزينه

هـاي جـاري سـير نزولـي      آيد كه هزينـه  تر موردي پيش مي در طي زمان كم
  داشته باشد.

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -27

دهك هشتم سهم    
1
  سهم دهك اول 5

درصد     
1 15   سهم دهك اول  35

  هاي نهم و دهم = مجموع سهم دهك 100 - هاي اول تا هشتم)  (مجموع سهم دهك  
  ( )        100 3 5 5 6 8 10 12   هاي نهم و دهم مجموع سهم دهك15

درصد     100 64   هاي نهم و دهم مجموع سهم دهك 36
  = سهم دهك دهم + سهم دهك نهم 36درصد   

  سهم دهك دهم - = سهم دهك نهم  6درصد   
هم = سهم دهك د 21درصد    42  هم دسهم دهك 2  

  سهم دهك دهم - سهم دهك نهم =  6درصد   
= سهم دهك نهم  15درصد    6  21 - سهم دهك نهم  

,ميليارد دلار   
15 40 000   سهم دهك نهم از درآمد ملي (الف 6000100

    
21 73

 سهم دهك دهم
  ها (ب شاخص دهك  سهم دهك اول

  درصد جمعيت كل 50ج) نيمة پايين جامعه: 

,ميليون نفر    , , ,  
50 60 000 000 30 000 000 30100    

   Aها در كشور  = شاخص دهك Bها در كشور  شاخص دهك  د)

Bسهم دهك اول كشور =  4درصد    
287     سهم دهك اول

وضعيت توزيع درآمـد   درصد باشد B، 4پس اگر سهم دهك اول در كشور 
تـر   درصـد بـيش   4اگر سهم دهك اول از  بنابراينشود.  كشور برابر ميدر دو 

  تر است. مناسب Bباشد توزيع درآمد در كشور 
---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  -28

  .دهند % ماليات مي6الف) همة افراد با نرخ ثابت 

  %x
x  

24 6400   :نفر اول 100

  %x
x  

36 6600   :نفر دوم 100

  %x
x  

48 6800   :نفر سوم 100

  %x
x  

60 61000   :نفر چهارم 100

انـد   اي را كه ايجاد كـرده  % از ارزش افزوده9 بايدب) هريك از توليدكنندگان 
بپردازند كه ميـزان ايـن ماليـات را    ارزش افزوده به دولت  بر به عنوان ماليات

هاي افزوده  % از كل ارزش9% از هر ارزش افزوده و يا 9توان يا با محاسبة  مي
  حساب كرد و جواب هر دو يكسان است:

تومان    
91000 90100  

تومان    
9200 18100  

تومان    
9300 27100  

تومان    
9500 45100    
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تومان    90 18 27 45   شود پرداخت ميتي كه به دولت كل ماليا: 180
 مستقيم غير ماليات نوعي افزوده  ارزش بر ماليات ها، ماليات بندي طبقه درب) 

 هـر  در و اي مرحلـه  چنـد  ماليات، نوع اين است، و خدمات كالاها مصرف بر

 گرفتـه  افـزوده   ارزش نهايي برحسب مصرف تا تكميل و توليد مراحل از يك

 مالياتي را فرار انگيزه دهد؛ مي افزايش را مالياتي شفافيت نتيجه در شود؛ مي

 ماليـات  كـه  چـرا  شود؛ مي پرهيز چندگانه گيري ماليات از و دهد مي كاهش

 بعـدي  توليدكننـده  فـروش  بـر  ماليات از توليدكنندگان قبلي شده پرداخت

 بـر  نـوعي ماليـات   افـزوده،   ارزش بـر  ماليات ديگر، عبارت به گردد؛ مي كسر

 پرداخـت  از را اي واسـطه  خـدمات  و كالاهـا  كه است اي مرحله چند فروش

  .كند مي معاف ماليات
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -29

ن سـال پـس از   شـود و در پايـا   الف) ارقام بودجه به طور تخميني تعيين مي
بيني شده با مخـارج واقعـي تحقـق يافتـه و      اجراي بودجه، تفاوت ارقام پيش

مشـخص  » تفريـغ بودجـه  «درآمدهاي واقعي وصول شده در سندي بـه نـام   
  شود. مي

هـا بـه    ب) اين سند، دستيابي به اهداف و پايبندي و يا عدم پايبندي دستگاه
  سازد. تكاليف بودجه را مشخص مي

تفريغ به عهدة ديوان محاسبات است كه اعضاي آن را مجلـس  ج) ارائة سند 
  كند. انتخاب مي

---------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -30

و  يافتـه  و بيكاري افزايش كاهشالف) در شرايط ركود اقتصادي سطح توليد 
تقاضـاي  چنـين   هم اند، توليدكنندگان انگيزه توليد و اشتغال را از دست داده

توانـد از طريـق    است. در اين شـرايط دولـت مـي   كل در جامعه كاهش يافته 
سياست مالي انبساطي (افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولـت و كـاهش   

هـاي ماليـاتي) تقاضـاي كـل      هاي مالياتي (ثابت يا تصاعدي) يـا پايـه   در نرخ
از انـواع مخـارج جـاري     يجامعه را تحريك و رونق را به بازار برگردانـد. يك ـ 

تواند بـا افـزايش    هاي انتقالي است. در شرايط ركود دولت مي دولت، پرداخت
هاي انتقالي (مثل پرداخت يارانه توليد براي حمايت از توليدكننـده)   پرداخت

  رونق را به بازار برگرداند. 
ب) در حالت ركود اقتصادي، كه سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش يافتـه  

انـد، دولـت از     ليدكنندگان انگيزه توليد و ايجاد اشـتغال را از دسـت داده  و تو
طريق بانك مركزي با اعمـال سياسـت پـولي انبسـاطي (ماننـد خريـد اوراق       

  مدت مشكل را حل كند.  تواند براي كوتاه مشاركت) مي
بايـد   دولـت  مشـكل در بلندمـدت   ايـن  ج) بديهي است بـراي حـل اساسـي   

گـذاري و   افـزايش سـرمايه    وري، (مثل بهبود بهـره هاي جانب عرضه  سياست
  .بگيردبهبود فضاي كسب و كار) را در پيش 

----------------------------------------------  

  
  
 ) نژاد (فرهاد علي  »3«گزينة  -31

ه   -  پروين در قطعات خود كه اوج سخن اوست، به شيوة انوري و سنايي توجـ
  رد.دا
هـ . ش. منظومة افسانه را منتشر كرد كـه بـه عنـوان     1301نيما در سال  - 

  بيانية شعر نو است.

 ) (كاظم كاظمي  »4«گزينة  -32

نويسـي و نثـر داسـتاني را بـه معنـاي نـوين آن،        هاي گرايش به رمـان  زمينه
هاي خيالي خود ايجاد  اي با سفرنامه العابدين مراغه عبدالرّحيم طالبوف و زين

  د.نمودن
----------------------------------------------  

 ) نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -33

بـال   بـي «، »در كوچـة آفتـاب  «، »دستور زبـان عشـق  «، »هاي ناگهان آيينه«
سـنت و نـوآوري در شـعر    «، »طوفـان در پرانتـز  «، »تنفس صـبح «، »پريدن
  پورند. ميناز آثار قيصر ا» ظهر روز دهم«و منظومة » معاصر

زمـين  «اثـر موسـوي گرمـارودي و    » خـواب ارغـواني  «و » گوشوارة عرش« - 
  اثر احمد محمود است.» سوخته

----------------------------------------------  
 ) شهري نثار كهنه (رضا جان  »1«گزينة  -34

هـاي او   سفرنامة حج جلال آل احمد اسـت و از داسـتان  » خسي در ميقات«
  .شود محسوب نمي

---------------------------------------------  

 ) (مريم بوستان  »4«گزينة  -35

بر وزن فاعلاتن فاعلاتن فـاعلن اسـت و اختيـار وزنـي بلنـد      » 4«بيت گزينة 
  بودن هجاي پايان مصراع دارد.

----------------------------------------------  
 ) پرست (نسرين حق  »3«گزينة  - 36

ر وزن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن و فاقـد اختيـار وزنـي مـورد     ب» 3«بيت گزينة 
  سؤال است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  در ركن اول هر دو مصراع فاعلاتن به جاي فعلاتن آمده است. »:1«گزينة 
  در ركن اول مصراع دوم فاعلاتن به جاي فعلاتن آمده است.»: 2«گزينة 
  جاي فعلاتن آمده است.در ركن اول مصراع اول فاعلاتن به »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 ) (محمد اسماعيلي  »3«گزينة  -37

  بِسـ  مل  لا  هر  رح  ما  نر  ر  حيم
 -  UU


  -    - 

UU
 -   -  U   -  

  مفتعلن           مفتعلن          فاعلن
كيم هس ت ك ر گنـ  ج    ح  د    لي   د  

   -  U  U  -  U U U  -  U U  -  
----------------------------------------------  

 ) نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -38

ر ركـن اول  بر وزن مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن است كـه د » 3«بيت گزينة 
  هر دو مصراع و ركن سوم مصراع دوم قلب به كار رفته است.

U U U U

U U U U

        
    U U U U

    

  )86و  85هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

  )3( علوم و فنون ادبي
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 ) نژاد (سيدجمال طباطبايي  »2«گزينة  -39

  جا نَست  رِ ديـ د و  آن كـ منـ ظو
- U  - -  U -  U  U   -    -  

هجـاي هشـتم اختيـار زبـاني      :وزن اصلي شعر فعلاتن مفاعلن فعلـن (توجـه  
هر سه اختيـار وزنـي وجـود دارد (مقايسـه     » 2«است) در مصراع اول گزينة 

  كنيد با مصراع دوم همين بيت)
سه گزينة ديگر ابدال ندارند؛ كافي است به هجاي ماقبل آخر دو مصراع سـه  

  بيت دقت كنيم.
----------------------------------------------  

 پرست) نسرين حق (  »4«گزينة  -40

  مادرم از - حذف همزه: بدرود اي 
  فاني - ها: پدر و  تغيير كميت مصوت

  بلند بودن هجاي پاياني در هر دو مصراع
---------------------------------------------  

  
  
  

 نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  -41

توانـد مربـوط بـه     دهد كه ايـن بيـت نمـي    نشان مي» ايدون«  استفاده از واژة
  سبك عراقي باشد.

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  -42

 4هجايي و دو پاية آوايـي   3متشكل از يك پاية آوايي » 2«وزن بيت گزينة 
  فاعيلن مفاعيلن مفاعيم ←هجايي است 

  ها: تشريح ساير گزينه
  هجايي 3پاية آوايي  4 ←فعولن فعولن فعولن فعولن »: 1«گزينة 
  هجايي 4پاية آوايي  4 ←مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: 3«گزينة 
  هجايي 4پاية آوايي  4 ← مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »4«گزينة  -43

  دو ر س فر  از س ر خدُ  دف ع ك ند  هي چ ف  لك
  زل زِ لِ را  از ت ن خدُ  دف ع ك ند  هي چ ز  مين

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -44

  پاية آوايي است. 4و داراي » علفعولن فعولن فعولن ف» «3«وزن بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفتعلن مفتعلن فاعلن  »: 1«گزينة 
  فعلاتن فعلاتن فعلن »: 2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق  »3«گزينة  -45

  كـ   نا   رِ   خيـ
نتـَ   ما   شا  چ  

  ش   در   يا    كر
  نـَ   يا     يي    سو

  د    مز    اشك
  يِ   در     يا

  مفاعي  مفاعيلن  مفاعيلن
U   -     -      -  U   -     -      -  U   -     -  

 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  - 46

  هر چهار ركن تشبيه وجود دارد.» ث«و » پ«، »الف«در ابيات 
(مشبه) / همچون (ادات تشبيه) / قضا  الف) روان است (وجه شبه) / حكم تو

(مشبه به) / بلند است (وجه شبه) / قدر تو (مشبه) / همچون (ادات تشبيه ) 
  / قدر (مشبه به)

پ) جوي (مشبه ) / همچون (ادات تشبيه) / نهر فرهاد (مشبه بـه) / سرشـار   
از لبن (وجه شبه) / باغ (مشبه) / همچون (ادات تشبيه) / تخت پرويز (مشبه 

  ه) / مشحون از نگار (وجه شبه)ب
ث) به ظاهر بادپيماييم (وجه شبه) / ما (مشـبه) / همچـون (ادات تشـبيه) /    
حباب (مشبه به) / از هواداران درياييم (وجه شـبه) / مـا (مشـبه) / همچـون     

 (ادات تشبيه) / حباب (مشبه به)

 ----------------------------------------------  
 ا جعفري)(عليرض  »4«گزينة  -47

  گسترده: چون شاخ گوزن است.
  فشردة تركيبي: بيشة انديشه

  فشردة غيرتركيبي: (مانند) شيرم
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -48

  ها: تشريح ساير گزينه
  مجاز از دنيا است.» خورنده اژدرها»: «1«گزينة 
  است.مجاز از دريا » آب»: «2«گزينة 
  مجاز از سر است.» تن»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  -49

  ها: تشريح ساير گزينه
هـا / سـيمابگون دريـا: مجـاز از      مـاهي: مجـاز از سـتاره    گون سيم»: 1«گزينة 
  آسمان
  تيغ اسكندر: مجاز از خورشيد»: 2«گزينة 
  ان: مجاز از عشقپيك»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  -50

دريا، كـف   ←برنده تيغ، دل  ←هاي بيت: زبان  كف: مجاز از دست / تشبيه
 بارنده ميغ  

  ها: تشريح ساير گزينه
پسته مجاز از لب، بادام مجـاز از چشـم اسـت. / تشـبيه: سـيب      »: 1«گزينة 
  زنخدان
سنگ / من  ←هاي بيت: روي (چهره)  بيت مجاز ندارد. / تشبيه»: 2«گزينة 

  شانه ← (نهاد پيوسته ـَ م) 
  مژه مجاز از چشم / بيت تشبيه ندارد.»: 4«گزينة 

---------------------------------------------  

  
  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  -51

» جدلائكةُسعونَ المفرشـتگان همگـي سـجده نمودنـد/    (همـة)  »: كلُّهم أجم 
  از كافران شد»: كانَ من الكافرينَ«تكبر نمود/ »: استَكبرَ«

  

 )3عربي زبان قرآن (

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )رضا معصومي(  »3«گزينة  -52

در »: فـي هـذه الـدنيا   «گذشت عمر چه سريع اسـت/  »: ما أسرَع مرور العمر«
 ن را زندگي كني كه آ»: أن تعَيشه«تلاش كن، بكوش/ »: حاولِْ«اين دنيا/ 

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة   -53

» فقـط «، اسلوب حصر داريم، در ترجمة اسلوب حصـر، كلمـة   »1«در گزينة 
  بايد قبل از مستثني قرار گيرد؛ پس ترجمة صحيح چنين است: 

  »  شود! ميخاطر  پدرم فقط از بدي مردم به يكديگر آزرده«
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -54

  ».ذهَبت«مترادف است با » رفت«به معني » راحت«
---------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  -55

امي كه با مشـكلات  مردم از اطراف من پراكنده شدند (انفَض)، هنگ«ترجمه: 
  »رو شدم، سپس تنها ماندم! بسياري روبه

---------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 56

هايتان الفت ايجاد كرد، پس بـه نعمـت او    (ميان قلب»: 3«مفهوم آية گزينة 
داونـد بـا   واسطة رحمتي از جانب خ برادر شديد) به آية صورت سؤال (پس به

  است. مربوطايشان نرمخو شدي...) 
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -57

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اول، مضـاف  » وعِـاء «نادرست است؛ » الأول: مجرور بحرف الجرّ»: «1«گزينة 

  اليه و مجرور است. 
ت است؛ افعال مجهول، نايب فاعـل دارنـد، نـه    نادرس» فاعله....»: «3«گزينة 
  فاعل.

  است.» ال«نادرست است؛ زيرا معرفه به » بالعلميةمعرّف »: «4«گزينة 
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -58

 چـرا كـه   كامـل نيسـت،    از لحـاظ مفهـوم،   » إلّا«در اين گزينه، جملة قبل از 
بـه) و در نتيجـه اسـلوب حصـر      منه از آن حذف شده است (مفعـول  مستثني

») أحد«، »تلاميذنا«، »كلام«ترتيب:  منه (به مستثني  ها، داريم، در ساير گزينه
  از نوع استثنا است.اسلوب ذكر شده است و » إلاّ«در جملة قبل از 

----------------------------------------------  

 صادق پاسكه)(  »4«گزينة  -59

مستثني منه اسـت، پـس مسـتثني منـه موجـود      » علي أحد«در اين گزينه، 
ها مستثني منه از جملـة قبـل از    است و اسلوب حصر نداريم، در ساير گزينه

  حذف شده است.   » إلّا«
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 60

انـد مگـر آن چيـزي كـه بـر       م سخنان ما را بـاور نكـرده  مرد«ترجمة عبارت: 
 مستثني منه است.» أقوالنا: سخنان ما«؛ بنابراين »معلومات دقيق تكيه دارد!

  
  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 61

قـواي قـزاق    ةفرمانـد  ،خانبا حركت نظامي رضـا  1299وم اسفند كودتاي س
وزيـر و رضـاخان    ام شد و پس از كودتا سيدضياء نخستبه تهران انج ،قزوين

  فرماندة ارتش شد.
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 62

نظامي نيروهاي انگليسي در ايران، بعد از آمـاده كـردن    ةفرماند ،آيرون سايد
اه القا كرد كـه حركـت   رضاخان براي انجام كودتا به تهران آمد و به احمد ش

  نظامي رضاخان به سوي تهران براي حفظ كشور و سلطنت ضروري است.
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 63

در فكر رسـيدن بـه سـلطنت افتـاد و      ،وزير شد رضاخان پس از اينكه نخست
ومت سلطنت، نظـام جمهـوري   جاي حك براي اين هدف ابتدا پيشنهاد كرد به

  در كشور برقرار شود.
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 64

هـاي   پس از سركوبي شورش شيخ خزعل و بعضي شورشمحبوبيت رضاشاه 
  وجود آورده بود، افزايش يافت. به كه ديگر و با توجه به امنيتي ةپراكند

----------------------------------------------  
 ) بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 65

صورت طرح در مجلس شوراي ملي مطرح  اي به ش، ماده واحده 1304در سال 
شد كه در آن، خلع قاجاريه از سلطنت و سپردن حكومت موقـت بـه رضـاخان    

االله مـدرس   از جمله آيت - خواسته شده بود. جز چهار تن از نمايندگان مجلس 
  ساير نمايندگان به اين طرح رأي مثبت دادند. - دكتر مصدق و 

---------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »2«گزينة  - 66

 هـا  هاي اساسي انگليسـي  وجود آوردن ارتش منظم در ايران از جمله برنامه به
بود. ايـن ارتـش ضـمن اينكـه تمركـز قـدرت سياسـي را در كشـور ممكـن          

كرد و در مواقع ضروري، به عنوان  هاي مردمي را سركوب مي ت، قيامساخ مي
  گرفت. كنندة اهداف نظامي انگلستان مورد استفاده قرار مي تأمين

----------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »1«گزينة  - 67

 يكي از اقدامات رضاشاه، اسكان اجباري عشاير بـود. هـدف آن، مهـار كـردن    
از رونق دامداري كشور كاست و باعث شد  ،نيروي رزمي عشاير بود. اين اقدام

  كه كشور ايران از نظر دامي به بيگانه نيازمند شود.
----------------------------------------------  

 ) (بهروز يحيي  »2«گزينة  - 68

پرستي، بـه يـك شـكل كـردن      نام تمدن و تجدد و مبارزه با كهنه رضاشاه به
  ها و نيز برداشتن حجاب بانوان اقدام كرد. باسل

تقليد از غـرب و   ،ترين راه پيشرفت و توسعة كشور كرد كه مهم وي تصور مي
  اشاعة فرهنگ غربي است.

----------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »4«گزينة  - 69

از چنگـال   ناپـذير، آرزويـش نجـات ايـران     مدرس، روحاني مبارز و خسـتگي 
  استبداد و استعمار بود. وي سرانجام در كاشمر مسموم و به شهادت رسيد.

 )3تاريخ (

forum.konkur.in



  35: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 بهمن 11غيرحضوري آزمون  نامه پاسخ
 

 ) زاده منصوره حاجي(  »3«گزينة  -70

ها تصميم گرفتند با تقويت آلمان كـه   زمان با آغاز سلطنت رضاشاه، انگليسي هم
 آن كشـور كمـي از مشـكلات اقتصـادي     ،گرفتار مصائب جنگ جهاني اول بـود 

  ند.وها به دام كمونيسم ش مانع از افتادن آلماني ،بكاهند و با اين همكاري
---------------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -71

  است. »ونقل مديريت حمل«ونقل از اهداف  هاي حمل كردن سامانه بهينه
  گويند. مي »شاخص انحراف« ،سير مستقيمبه ميزان انحراف از م

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -72

     
12 100 1200 1508 1   شاخص انحراف (%) 8

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -73

هاي  يطي مانند سونامي يا طوفانحات منوع سواحل از نظر بريدگي يا مخاطر
  گذارد. تأثير مي ها بندرگاهبر احداث و مديريت  ،موسمي

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -74

تـر   آن كـم   تـر باشـد، هزينـة حمـل     هرچه حجم محمولـه بـيش   ،طور كلي به
   .شود مي

  ني نياز دارد.ونقل ريلي به سرماية فراوا حمل
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  -75

آلـودگي  «ها و ورود مواد نفتي و روغن به خاك باعث  ها، تونل احداث جاده - 
آلـودگي  «هـا و كانتينرهـا منجـر بـه      و انبوه موتورسيكلت »و فرسايش خاك

  د.نشو مي »منظر
هـاي جـايگزين ماننـد انـرژي الكتريكـي يـا        از انـرژي  ،يـر در چند دهة اخ - 

كارگيري ايـن    ونقل استفاده شده اما به هاي نو (خورشيدي) براي حمل انرژي
 ـ      هنوز ها انرژي اوري مشـكلات و  بسـيار محـدود اسـت و از نظـر هزينـه و فنّ

  تنگناهاي زيادي دارد.
---------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  - 76

ونقل موتوري، مسئلة تصادفات و مـرگ و   با اختراع و گسترش وسايل حمل - 
ونقـل   مير يا زخمي شدن مسافران پيش آمد كه البته اين حـوادث در حمـل  

  ونقل است. هاي حمل اي بيش از ساير شيوه جاده
گيـرد،   ونقـل انجـام مـي    هايي كه براي حفظ ايمني در حمل يكي از فعاليت - 

هـا و   تقويت فرهنگي ايمني است؛ براي مثال، اصول رانندگي صحيح در جاده
رعايت نكاتي نظير پرهيز از سبقت و سرعت غيرمجاز، استراحت كافي قبل از 

  ت كردن با تلفن همراه بايد تقويت شود.بحركت و پرهيز از صح
 ----------------------------------------------  

 ده ميرزايي)(آزا  »1«گزينة  -77

هاي مختلـف، بـه جـاي يـك      كنند كه در برنامه ريزان تلاش مي امروزه برنامه
شيوة حمل كالا از مبدأ تا مقصد، از دو يا چند شيوه استفاده شود تـا بتـوان   

  طور مؤثري كاهش داد. ونقل را به هزينة حمل

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  -78

 
100

1
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8 100 1605 1  

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -79

  آلودگي صوتي سروصداي خودروها 
  آلودگي منظر ها  انبوه موتورسيكلت

 ------------------------------------- ---------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -80

  آلودگي آب ←ها در دريا  كش ها و نفت تردد كشتي
  آلودگي منظر  ← ها انبوه موتورسيكلت

  است. » تقويت فرهنگ بيمه«هاي مهم در زمينة فرهنگ ايمني،  يكي از گام
 ----------------------------------------------  

  
  

 )زاده منصوره حاجي(  »1«گزينة  -81
رود و نيازمنـد   شمار مي شناسان به يكي از مراحل حساس كار باستان ،حفاري

ترين اشتباه،  ؛ چرا كه ممكن است با كوچكدانش، تجربه و دقت فراوان است
  . آسيب بزرگي به آثار و بناهاي تاريخي در حال كاوش وارد شود

آثـار و   ةشناسـان بـا مقايس ـ   باسـتان  ،تدر مرحلة استخراج و تنظـيم اطلاعـا  
هـاي فنـي،    كوشند تا سير پيشرفت هاي مختلف، مي بناهاي باستاني در زمان

  هنري و فرهنگي مردمان گذشته را درك كنند.
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -82
كـار گـرفتن آن    تن آتش و بهيكي از اتفاقات مهم دوران پيش از تاريخ، افروخ

  بود. اين اتفاق، تأثير بسزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت.
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -83
در دوران فرمــانروايي هــان تغيــرات مهمــي رخ داد، صــنعت، علــم و فرهنــگ  

ت به ابداعات و اختراعـات مهمـي زدنـد. گسـترش     پيشرفت كرد و چينيان دس
ارتباط سياسي، اقتصـادي و فرهنگـي بـا ايـران،      ،قلمرو از سمت جنوب و غرب

گشايش جادة ابريشم، انتخاب افراد بر اساس شايستگي ها و رواج دوبـارة آيـين   
  كنفوسيوس و راهيابي آيين بودا به چين از جمله تحولات عصر هان بود.

--------------- -------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -84

  شرط انتصاب شهروندان رومي به مناصب دولتي شركت در ده نبرد بود.
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -85
ماننـد  هاي كهن  گيري مس در برخي سكونتگاه هاي ذوب و قالب بقاياي كوره

زاغه قزوين بيـانگر آن   ةابليس و تپه يحيي در استان كرمان و تپ ،تل ،شهداد
ها به فنون ذوب و  هزار پيش ساكنان اين سكونتگاه 7تا  5است كه در حدود 

  گيري مس دست يافته بودند. قالب
 ----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(  »2«گزينة  - 86
هـا   هاي شـاهان آشـوري بـه مـادي     در سالنامه .ق.م 9بار در قرن براي اولين 

  اشاره شده است.
بـه اوج   ،سـومين پادشـاه مـادي    ،خشتروحكومت ماد در زمان فرمانروايي هو

  قدرت رسيد.

 )3جغرافيا (

 )1تاريخ (
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 (مريم بوستان)  »2«گزينة  -87

هاي نيمه مستقل بود كه به  اي از حكومت نظام حكومتي اشكانيان مجموعه - 
دادند. اين نوع حكومـت   ماليات و نيروي نظامي مي حكومت مركزي اشكاني،

  اند. الطوايفي خوانده را ملوك
هاي پياپي با امپراتوري روم در مرزهاي غربي  حكومت اشكاني بر اثر جنگ - 

در مرزهاي شرقي، در اوايل قرن سوم مـيلادي بـه   هاي نظامي  و نيز درگيري
  سستي گراييد.

 ---------------------------------- ------------  
 (مريم بوستان)  »3«گزينة  -88

نظام ساساني عمـدتاً شـامل روسـتايياني بـود كـه اسـلحه و تجهيـزات         پياده
  شد. مناسبي نداشتند و به لحاظ نظامي، چندان اهميتي به آنان داده نمي
 ----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)  »3«گزينة  -89

گيــري ايلاميــان را حفــظ كردنــد و  ي وزن و انــدازههخامنشــيان واحــدها - 
  اي به آن افزودند. واحدهاي تازه

هـاي دريـايي،    يكي از اقدامات مهم و مدبرانة داريوش در زمينة توسـعة راه  - 
  اتصال درياي سرخ به رود نيل بود.

 ----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)  »2«گزينة  -90

دورة اشكانيان دين زرتشتي نفوذ و گسترش چشـمگيري يافـت و    در اواسط
  به اين دين گرويده و يا از آن پشتيباني كردند. يبرخي از پادشاهان اشكان

 ----------------------------------------------  

  
  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -91

  طبيعي به دو گونه است: عملكرد انسان در ارتباط با محيط
نگاه سودجويانه براي  )2 ؛ها و استفاده از منابع براي رفع نيازها درك توان) 1

  ها رسيدن به خواسته
زنـد و در نتيجـه    انسان براي رفع نيازهاي خود به تغييـر محـيط دسـت مـي    

  شود. محيط طبيعي به محيط جغرافيايي تبديل مي
 ---------------------------------- ------------  

 )يخطيبي بايگ علي(محمد  »2«گزينة  -92

هـاي   ، كـوه »شمال خراسـان «هاي  كوههاي آلاداغ و هزارمسجد در  كوه رشته
كـوه   رشـته و گنبـدهاي نمكـي در    »البـرز «كـوه در منطقـة كوهسـتاني     شاه

  .دنقرار دار »زاگرس«
 ----------------------------------------------  

 )خاييفاطمه س(  »2«گزينة  -93

تـوان در سـه عامـل     وهـوايي كشـور را مـي    هـاي تنـوع آب   طور كلي علـت  به
انـد از: موقعيـت    جغرافيايي مورد بررسـي قـرار داد كـه ايـن عوامـل عبـارت      

صـورت   تر بـه  هاي هوا كه بيش ها و توده جغرافيايي، ارتفاع و جهت كوهستان
  دهند. وهواي كشور را تحت تأثير خود قرار مي تركيبي آب

 ----- -----------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -94

  ها: گزينه ساير تشريح
  دهد. تا اوايل فصل بهار رخ مي پاييز فصل از اواخر ها تر بارش بيش »:1«گزينة 
  تر طغياني، تصادفي و اتفاقي هستند. بيشرودهاي مناطق نسبتاً خشك؛  :»3«گزينة 
  هاي مختلف متفاوت است. در سال رودهاي مناطق خشك، مقدار آب»: 4«گزينة 

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -95

هـاي خـاص، تفـاوت     جمعيت كرة زمين از لحاظ نسبت جنسي جز در زمـان 
  چنداني ندارد.

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  - 96

انـد ميـزان رشـد جمعيـت را      دهها پيوسته سعي كـر  هاي اخير، دولت در دهه
  ريزي ملي كشورها نقش دارد.  ميزان رشد جمعيت در برنامه .كنترل كنند

درصد)  4/1( 1390هاي كاهش جمعيت، سبب كاهش رشد در سال  سياست
  شد.

 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -97

هـاي جغرافيـايي    شهرها مربوط به عرضترين تعداد  ترين و كم ترتيب بيش به
  .باشد درجه مي 30تا  25درجه و  40تا  35

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -98

نقش هر سكونتگاه بر اساس وضع جغرافيايي آن، اعم از انسـاني يـا طبيعـي    
  شود. س ميمنعك  نقش در چهره و سيماي آن كه اينشود  تعيين مي

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -99

در نـواحي مختلـف ايـران،     »حرارت روزانه و سالانه ةاختلاف شديد درج« - 
  .سبب ايجاد تنوع فراوان در توليدات باغي شده است

شـود محـور    امروزه با توجه به مشكل كاهش منابع آبي كشور، توصيه مـي  - 
آبيـاري   مـدرن هـاي   با روش »از زراعت به توسعة باغداري«توسعة كشاورزي 

  تغيير يابد.
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 100

دهـد   هاي صنعتي در سطح كشور نشان مي عدم تعادل در پراكندگي قطب - 
   .توجه نشده استطور كامل  هاي محيطي ايران به كه به توان و ظرفيت

تـرين بخـش صـنعتي كشـور      صنعت پتروشيمي بعد از نفت و گـاز، بـزرگ   - 
  رود. شمار مي به

 ----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 101

  كنند. ها درآمدزايي مي ها از طريق آن عبارت اول: رسانه
  رسانه با استفاده از قدرت نرم عبارت دوم:

  عبارت سوم: ليبرال دموكراسي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 102

هاي سياسي  شناسان انتقادي دست شستن از داوري علمي ارزش الف) جامعه
  كنند. بست زندگي انسان معرفي مي به ويژه در عرصة قدرت را بن

  ب كمونيست چينب) حز
  ج) نظام سياسي

 )3( شناسيجامعه

 جغرافياي ايران

forum.konkur.in



  37: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 بهمن 11غيرحضوري آزمون  نامه پاسخ
 

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 103

  عبارات غلط:
ها در قلمرو سرزميني و بـا ابـزار نظـامي صـورت      در گذشته، نبرد بين دولت

  گرفت. مي
توانيم نتـايجي را كـه از    ها همانند طبيعت نيستند و ما نمي جوامع و فرهنگ

جوامـع ديگـر تعمـيم     ايم به همة مطالعه و بررسي يك جامعه به دست آورده
  بدهيم.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 104

پيامد يكسان انگاري نظم اجتماعي و نظم طبيعي است، اگـر  » ... وبر«عبارت 
رسد كه شـهر فقـط در    به نظر مي ،از منظر وبر به جوامع غيرغربي نگاه كنيم

  اروپا بوده است.
 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 105

  الف: مشروعيت حقيقي
  قدرت مقبول و پذيرش آن به صورت رسمي باشد. :ب
  اي از نظام سياسي مونارشي است. حكومت پاپ بر واتيكان نمونه :ج

----------------------------------------------  
 قي)(آزيتا بيد   »4«گزينة  - 106

وبر معتقد است كه هيچ راه حل علمي براي ايـن مشـكلات و بـرون رفـت از     
  ها وجود ندارد.  آن

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 107

هـاي اجتمـاعي    نـابرابري  ←رويكرد اول نابرابري اجتمـاعي   ←عبارت اول 
  اند. هاي طبيعي نتيجة نابرابري

نـه بـا رهاسـازي مطلـق      ←رويكرد سوم نابرابري اجتماعي  ←دوم  عبارت
  موافق هستند و نه با كنترل مطلق.

اي هسـتند و  هاي رتبهنابرابري در تحصيلات و ثروت، تفاوت ←عبارت سوم 
  شوند. در جامعه ايجاد مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 108

داننـد و معتقدنـد افـراد     ان رويكرد سوم، عدالت اجتماعي را مهم مـي طرفدار
توانند از مزاياي اجتماعي برخـوردار   توانمند به اندازة استحقاقي كه دارند، مي

  شوند.
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 109

يك وجه از زندگي اجتماعي  كردن شناسان انتقادي، برجسته از ديدگاه جامعه
  و ناديده گرفتن وجه ديگر، آثار نامطلوبي دارد.

تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و تأثير  - شناسي تفهمي  به نظر آنان جامعه
  ها بر زندگي افراد توجه ندارند. آن

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 110

  الف ←رويكرد عدالت اجتماعي  ←عبارت اول 
  ج ←رويكرد ليبرال  ←عبارت دوم 
  ب ←رويكرد مخالفان قشربندي اجتماعي  ←عبارت سوم 

  
  
 (ارغوان عبدالملكي)     »3«گزينة  - 111

هـا، قطبـي    ارزشي است كه مانع پايمال شدن حقوق انسان» عدالت و قسط«
  شود. ي ظالمانة برخي از برخي ديگر ميكش شدن جهان و استضعاف و بهره

 بـراي  ميزانـي  و توانند معيـار نمي نباشند، قائل حقيقتي به هايي كهفرهنگ

تواننـد از  نمـي  در نتيجـه  و باشند داشته هاي مختلفارزش و عقايد سنجش
  كنند. دفاع هاي خودارزش حقانيت

---------------------------------------------- 

 )(پارسا حبيبي  »3«گزينة  - 112

 ـ يعيخود مناطق وس يمغولان با قدرت نظام -   ياز جهان را تصرف كردند ول
شـدن را نداشـت.    يجهان يهايستگيبود و شا يالهيو قب يها، قومفرهنگ آن

از  يگرفتند كه از نظـر نظـام  يقرار م ييهافرهنگ ريآنان به سرعت تحت تأث
هنـد و   ن،يچ رمغول د يپراتورگونه بود كه امنيآنان شكست خورده بودند. ا

 ـيو ا يهنـد  ،ين ـيچ يتياقوام مغلوب، هـو  يهافرهنگ ريتحت تأث رانيا  يران
  .كرد و به صورت سه حكومت مستقل درآمد دايپ
مردمي كه برتري فرهنگي جهان غرب را پذيرفته باشند، هويت خـود را در   - 

غرب  روند كه جهان كنند و به مسيري ميوجو مي حاشية جهان غرب جست
  كند. براي آنان ترسيم مي

هـاي   هاي استعمار در دوران استعمار ناشي از پيشـرفت در زمينـه  موفقيت - 
هـاي  دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. استعمار اروپايي در سده

  داري تاريخ بشريت را برپا كرد. ترين برده هفدهم و هجدهم ميلادي بزرگ
---------------------------------------------- 

 (اعظم رجبي)  »1«گزينة  - 113

 در ريشـه  تـر بـيش  اسـتعمار،  از قبـل  تـا  كـه  اسلامي جوامع سياسي قدرت

 بـا  سـازش  طريـق  از اسـتعمار،  دوران در اي داشـت،  قبيله و قومي مناسبات

 شد سبب مسئله، اين و پيوند خورد استعمارگران قدرت با هاي غربي، دولت

  درآيد.  استعماري استبداد صورت به قومي و ايلي استبداد تا
 ريشه در كه گرفت هايي شكلمقاومت غرب، فرهنگ سلطة و نفوذ مقابل در

  داشت. اسلامي فرهنگ
 ----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »3«گزينة  - 114

و  پادشـاهان  رنسـانس،  دوران در تـا  شـد  سـبب  كليسـا  اقتـدار  ريخـتن  فرو
 پيدا ظهور و بروز فرصت كليسا، طلبِ دنيا رقيبانِ عنوان به محلي هاي قدرت

 جاي به كليسا، حذف براي و خود دنيوي رويكرد به دليل رقيبان اين كنند.

 در ديـن  دخالت تدريج به قرار دهند انتقاد مورد را كليسا آباء عملكرد كهآن

 كـه  ز نمودندآغا را دنيوي بدين ترتيب حركتي و كردند انكار را دنيوي امور

 .نبود نيز خود معنوي و ديني توجيه دنبال به حتي

 و اقتصاد، سياسـت  هنر، سطح در عالم، به رويكرد دنيوي رنسانس دوران در
  شد. آميز مذهبي آشكارهاي اعتراضحركت قالب در همچنين

 ----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)    »3«گزينة  - 115

 هـاي جريـان  با به مخالفت كه بودند هاييپروتستان از ها گروهيتآناباپتيس

 غـرب  جهـان  بعـديِ  تحـولات اجتمـاعي   بـا  گروه پرداختند. اين دنياگرايانه

 هـا شـناخته  آمـيش  عنـوان  بـا  امـروز  كـه  هـا آن بخشي از .نكردند همراهي

  اند.تغيير نداده را خود زندگي شيوة امروز، تا شانزدهم قرن شوند از مي

 )2شناسي (جامعه
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  (آزيتا بيدقي)    »2«زينة گ - 116
  گرايي و نفي عقل و وحي حس ←عبارت اول: ج 

  شناختيبحران معرفت ←عبارت دوم: ب 
  ابزاري  دانش ←عبارت سوم: د 

 دئيسم ←عبارت چهارم: الف 

 ---------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)  »1«گزينة  - 117

 شـناخته  پروتستانتيسـم  نـوان ع بـا  كـه  مـذهبي  آميزهاي اعتراضحركت - 

 بـا  ها، تنهاحركت اين از آمدند. بخشي پديد اصلاح ديني جهت شوند در مي

  نداشتند.  دنياگرا تقابل جريان با و داشتند مخالفت پاپ قدرت
 با و شد اساطيري رويكردهاي با آميخته مسيحيت نظر، و انديشه سطح در - 

  .دمان دور توحيد ابعاد عقلاني از تثليث قبول
 اقتصاد، سياست هنر، سطح در عالم، به دنيوي رويكرد رنسانس دوران در - 

  .شد آميز مذهبي آشكارهاي اعتراضحركت قالب در همچنين و
هـاي روشـنگري، شـكل    فرهنگ جديد غرب پس از رنسانس با پيدايش فلسفه - 

 به داران راسرمايه جديد قشر صنعت، رشد آن دنبال به و تجارت گرفت. گسترش

 صـنعتيِ  اقتصـاد  بـه  فئـودالي  كشـاورزيِ  بـه ايـن ترتيـب، اقتصـاد     آورد؛ وجود

 داران سرمايه و كارگران به روابط رعيتي - ارباب روابط و شد داري متحول سرمايه

  تحولات ياد شده از نظر زماني با رنسانس، مطابقت ندارد. .يافت تغيير
 ----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »3«ينة گز - 118

 و خواسـت  دنيوي، انسان به بخشيدن اصالت بر اساس نوين سياسي انديشة
 جديدي سياسي ليبراليسم، انديشة .داندگذاري ميمبدأ قانون را آدمي ارادة

 امـور  همة دانستن مباح را ليبراليسم .گيردمي شكل رهگذر اين از كه است

 از انسـان  معنـاي آزادي  بـه  اين .دانكرده تعريف انسان خواست با قياس در

 بـودن  مبـدأ  معناي به و باشد او از مستقل كه است متعالي هايارزش همة

    .گيردمي شكل او خواست به كه است هاييارزش همة آدمي براي
 الهـي  حقيقـت  سوي به بازگشت به جاي آميز رنسانس،هاي اعتراضحركت

 حقـوق  جـاي  ترتيب به بدين .شد منجر معنوي نگاه از رويگرداني به انسان،

  گرفت.  شكل بشر طبيعي حقوق انسان، الهي فطري
 بـه  داران راسـرمايه  جديد قشر صنعت، رشد آن دنبال به و تجارت گسترش

 صـنعتيِ  اقتصـاد  بـه  فئـودالي  كشـاورزيِ  بدين ترتيب، اقتصـاد  آورد؛ وجود

 و كـارگران  بـه روابـط   رعيتـي  - اربـاب  روابـط  و شـد  داري متحـول سرمايه
  يافت. تغيير داران سرمايه

 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 119

  عبارات اول و سوم: اومانيسم
  عبارت دوم: روشنگري خاص
 عبارت چهارم: سكولاريسم

 (اعظم رجبي)    »2«گزينة  - 120

 دوران اسـت. هنرمنـدان   دوبـاره  تولـد  و حيـات  تجديـد  معناي به رنسانس

 اهميـت  انسان دنيوي و ابعاد جسماني به يونان، هنر به بازگشت با رنسانس

 فرهنـگ  با تعامل در كليسا آباء و مسيحيان عمل، و زندگي سطح در .دادند

 مقطع، اين در كليسا برداشتند. گام دنياگرايي سوي نوعي به روم، امپراتوري

  د.كرمي توجيه و ديني معنوي پوشش در را خود دنيوي عملكرد
هاي انديشه و رنسانس دوران هاي فرهنگيدرحركت ريشه كه فرانسه انقلاب
دارد از آثـار   صنعتي انقلاب به مربوط اجتماعي تغييرات روشنگري و فلسفي

 تحـولات اجتمـاعي   تـاريخ  در ليبرال انقلاب فرهنگ جديد غرب و نخستين

  .است جهان
 پيدا را اهميت ترينبيش مختلف علوم بين در تجربي علوم جديد، رويكرد در

 هجـدهم،  قـرن  بـود. در  علوم از بخش اين رهاورد و صنعت، فنّاوري كردند.

 اروپـايي  كشورهاي ديگر در تدريج به شد و آغاز انگلستان از صنعتي انقلاب

  يافت. گسترش
 ----------------------------------------------  

  
  

 ي اكبري)(موس  »1«گزينة  - 121

اندازد و مفهوم عرفان، شـهود   طور كه مفهوم دين ما را به ياد ايمان مي همان
  كند، مفهوم فلسفه با عقل و عقلانيت گره خورده است. و عشق را تداعي مي

 ----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 122

اند پي ببرد (بشناسد) كدام رفتار تو كند و مي انسان با عقل خود استدلال مي
توانـد   پسنديده و كدام رفتار ناپسند است. بنابراين، انسان با عقـل خـود مـي   

  رفتار پسنديده و ناپسند را بشناسد نه اينكه لزوماً آن را انجام دهد.
 ----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 123

  رت عقلي بيشتر و بعضي قدرت عقلي كمتري دارند.ها قد برخي از انسان
 ----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 124

توانـد عقـل داشـته باشـد زيـرا اسـتعداد        اين روح انساني است كـه هـم مـي   
توانـد   آوري براي رسيدن به حقايق را دارد و هم با تهذيب نفس مـي  استدلال

يعني موجود مجرد از زمان و مكان برسد كه افزون بـر قـدرت    به مرتبة عقل
تواند همچون عقول، حقايق را شـهود كنـد. ايـن در حـالي      آوري مي استدلال

كننـد و علمشـان بـه     است كه عقول (فرشتگان) تنهـا حقـايق را شـهود مـي    
  حقايق از طريق استدلال و مفاهيم نيست.

 --------------------------------------- -------  

 )فاطمه دانشور(  »4«گزينة  - 125

شناســانه و هــم جنبــة  لوگــوس در بيــان هراكليتــوس هــم جنبــة معرفــت 
كند. زيرا لوگوس هم به معناي عقل است و  وجودشناسانه از عقل را افاده مي
يكي - توان گفت كه او به هر دو معناي عقل  هم به معناي نطق. بنابراين، مي

شناســانه) و ديگــري  يم (جنبــة معرفــتكــاربردش دربــارة اســتدلال و مفــاه
توجـه داشـته    - كاربردش دربارة مصداق وجودي عقل (جنبة وجودشناسـانه) 

  است.

 دوازدهمفلسفة
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 (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 126

در اين دوره بيشترين تقابل ميان عقل و ايمان بود. برخي از بزرگـان كليسـا   
آنِ گفتنـد كـه ايمـان قـوي از      ايستادند و مي هاي عقلي مي در برابر استدلال

  هاي عقل بايستد و در ايمان خود استوار بماند. كسي است كه در برابر شبهه
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه دانشور  »3«گزينة  - 127

دهد انسان در واقع يك عقل دارد كه اين عقل از جهت كارهايي كه انجام مي
  شود. به دو قسم عقل عملي و عقل نظري تقسيم مي

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه دانشور  »2«گزينة  - 128

از دورة دوم حاكميت كليسا به بعـد، دوران حاكميـت عقـل آغـاز شـد و در      
گرايان با ايـن امـر مخالفـت     رنسانس به اوج خود رسيد، اما پس از آن تجربه

تواند  ه از تجربه نميكردند. ايشان معتقد بودند عقل به تنهايي و بدون استفاد
  شناخت درستي داشته باشد.

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني مجيد شمس(  »1«گزينة  - 129

  اين نظريه از اوگوست كنت است.
 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »1«گزينة  - 130

هـا عقيـده داشـتند عقـل      گذشته در اين بود كه آن تفاوت كانت با فيلسوفان
اين مفاهيم فلسفي را از واقعيت گرفته و انتزاع كرده است امـا كانـت معتقـد    
بود كه اين مفاهيم سـاختار ذهـن انسـان هسـتند و عقـل و ذهـن، اشـياي        

  كند. خارجي را در اين ساختار درك مي
----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 131

 ،شـده  تعريـف  شـده و بـد   تعريـف   خوب به دو گروه معيارهاي تمايز مسائل - 
  ند از:ا عبارت

 ،) فهرست اقدامات يا راهبردهـاي در دسـترس  2 ،) شناسايي موقعيت اوليه1
بي بـه  ) امكان تضمين دسـتيابي يـا عـدم دسـتيا    4 و ) تعريف دقيق هدف3

  .هدف
شود. ناكـامي   ناتواني در حل مسئله باعث احساس ناكامي و فشار رواني مي - 

پـس پرخاشـگري پيامـد     ؛توانـد باعـث پرخاشـگري شـود     به نوبة خـود مـي  
  غيرمستقيم ناتواني در حل مسئله است.

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(   »3«گزينة  - 132

  ترين فعاليت شناختي انسان است. ترين و پيچيده عالي ،ريگي تصميم - 
گيري، بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظـر   مرحلة آخر تصميم - 

 باشد. مي

----------------------------------------------  

 )زهرا جمالي(    »3«گزينة  - 133

داشـته  يـت  مـلاك روشـني بـراي فهـم موقع     شود تا باعث ميحل  ارزيابي راه
  .باشيم

 )مهسا عفتي(   »2«گزينة  - 134

روش خرد كردن و روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب در 
  هم هستند. شبيه بهگاهي تعريف با يكديگر تفاوت دارند، اما در عمل 

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »3«گزينة  - 135

  باشند. تگي هر دو از عوامل مؤثر در حل مسائل ميانتقال و اثر نهف
  حل نيست. نكته: اثر تجربة گذشته (انتقال)، هميشه آسان كردن راه

 ----------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(   »1«گزينة  - 136

  شريح عبارات نادرست:ت
مـا را   توانـد تفكـر   ب) اطلاعات حافظه به اين دليل ارزشمند اسـت كـه مـي   

  بسازد.
تر باشد، آمـادگي مـا بـراي     ج) هرچه ميزان اطلاعات موجود در حافظه بيش

شود؛ بنابراين بين ميزان اطلاعـات حافظـه و آمـادگي بـراي      تر مي تفكر بيش
  تفكر، رابطة مستقيم وجود دارد.

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 137

علي به تيپ عمويش باعث شده است او بدون تحليل و تفكـر و از روي   علاقة
 از نظر شغلي به عمويش شباهت پيدا كند. ،احساس، تصميم بگيرد

  ها: تشريح ساير گزينه
  گيري وابسته سبك تصميم»: 1«گزينة 
  گيري تكانشي سبك تصميم :»2«گزينة 
  گيري اجتنابي سبك تصميم :»3«گزينة 

----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق   »3«گزينة  - 138

گيري، اعتماد به نفس كاذب اسـت؛   منظور از اعتماد افراطي در موانع تصميم
  باشد. هاي پرخطر اعتماد بيش از حد به ديگران مدنظر مي اما در موقعيت

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (    »3«گزينة  - 139

وقتي در مـوقعيتي باشـيم كـه حتمـاً بايـد تصـميم بگيـريم ولـي قـادر بـه           
كنـيم كـه    گيري نباشيم، حالت عـاطفي ناخوشـايندي را تجربـه مـي     تصميم

تعارض نام دارد. ناكامي نيز محصول ناتواني در حل مسئله اسـت؛ در سـؤال   
از اجتناب كـه   - زمان فرد هستيم. تعارض گرايش  شاهد تعارض و ناكامي هم
شـود،   هاي خواستني و ناخواستني دارد ايجاد مي انتخاب يك هدف كه جنبه

  به وجود آمده است. فردبراي اين 
----------------------------------------------  

 (مونا مصيبي)    »1«گزينة  - 140

هـاي تكانشـي، تكانشـي، احساسـي و      ترتيب به سـبك  موارد صورت سؤال به
  اجتنابي اشاره دارند.

 شناسي روان
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